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ACTA Nº  11/12 

 

 

ACTA DEL PLENO EXTRAORDINARIO DE LA CORPORACION MUNICIPAL, 

CELEBRADO EL DIA VEINTITRÉS DE OCTUBRE DE DOS MIL DOCE. 

 

       - - - o o o O O o o o - - - 

 

 En la Ciudad de Sagunto, a día veintitrés de octubre de dos mil doce, siendo las 9 

horas, se reúnen, en el Salón de Actos del Centro Cívico Municipal de este Excmo. 

Ayuntamiento, bajo la Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde, D. Alfredo C. Castelló Sáez, los 

siguientes Concejales: 

Sr. Francisco Villar Masiá 

Sra. Concepción Peláez Ibáñez 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sr. Joaquín Catalán Oliver 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Mª Isabel Sáez Martínez 

Sra. Laura Casans Gómez 

Sr. José Luis Martí González 

Sr. José Luis Chover Lara  

Sra. Nuria Hernández Pérez 

Sra. Natalia Antonino Soria. 

Sr. Juan Carlos Requena Fresno 

Sra. Manuela Asunción Oliver Villarroya 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 

Sra. Mª Teresa García Muñoz 

Sra. Cristina Rodríguez Díaz 

Sr. Alberto Emilio Llueca Juesas 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Sergio Paz Compañ 

Sr. Luis César Vera Moya 

Sra. Mª Belén Herranz Tadeo 

Sr. Fernando López-Egea López 

Sr. Francisco Aguilar Gil 

Sra. Nerea Almiñana Navarro. 

 

 Asistidos del Secretario General, D. Emilio Olmos Gimeno y del Interventor, D. 

Sergio Pascual Miralles, al objeto de celebrar sesión extraordinaria del Pleno de la 

Corporación, en primera convocatoria. 

  

Abierto el acto por la Presidencia, habiendo sido todos convocados en legal forma y 

existiendo quórum suficiente, se trata el único asunto incluido en el orden del día. 

 

ÚNICO DEBATE DE POLITICA GENERAL MUNICPAL. 

De conformidad con lo previsto en el artículo 157 del vigente Reglamento Orgánico 

Municipal (ROM) se procede al debate anual de política general municipal,  con las siguientes 

intervenciones. 
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 El Sr. ALCADE realiza su primera intervención, manifestando: 

“Un debate sobre el estado del municipio lleva consigo analizar la situación del 

Ayuntamiento desde una perspectiva puertas adentro y, también, hacer valoraciones respecto a 

la situación actual y oportunidades de futuro de nuestra ciudad. 

Los Ayuntamientos estamos en una situación económica muy complicada. No se trata 

simplemente de la caída de ingresos y la crisis, que también. La raíz del problema es un marco 

jurídico competencial y de financiación, trasnochado en lo teórico y en lo práctico, que 

necesita una reforma en profundidad  

Esta disfunción entre la realidad y la legalidad es una máquina de generar 

obligaciones, de contraer gastos imposibles y de asumir competencias que, aunque no nos 

corresponden, ejercemos porque es la única vía de resolver problemas a nuestros vecinos o de 

prestar un servicio. 

Ante esto, hemos reaccionado, nos hemos puesto manos a la obra y aprobado una 

importante batería de medidas económicas que nos han permitido continuar en un equilibrio 

entre ingresos y gastos, sin necesidad de tomar medidas drásticas… al menos, de momento. 

Somos uno de los ayuntamientos menos endeudados de la Comunidad Valenciana. 

Esto es un hecho cierto y demostrado: 

Hemos generado este año un ahorro neto de 1,2 millones de euros y por lo tanto, no 

solo cumplido, sino mejorado el objetivo del Plan de Saneamiento, que era lograr un ahorro 

neto “0”.  

Hemos bajado el nivel de endeudamiento en dos puntos en el último año, del 56 al 

54%, por lo que estamos muy lejos del máximo legal permitido del 125% y todo ello en un 

momento en el que la caída de ingresos es la mayor de la historia de la democracia.  

Hemos reducido en un 70% las facturas sin consignación presupuestaria respecto al 

año 2007. Lo que demuestra el gran nivel de previsión y control del gasto que está llevando a 

cabo este equipo de gobierno. 

Hemos reducido los gastos de personal en un 6% respecto a 2011. Somos uno de los 

pocos Ayuntamientos que no ha practicado despidos en su plantilla y esto no es fruto de la 

casualidad, sino del esfuerzo de un gobierno responsable y consciente. 

Gracias al dialogo fluido y constante con la parte sindical, hemos sido capaces, además, 

de llegar a acuerdos como el del Anexo de personal, con una disminución respecto al año 

2009 de casi 3 millones de euros. 

Hemos reducido el gasto corriente en los últimos años, un 15% en 2010 y un 13% añadido en 

2011. El gasto corriente del año 2009 fue de casi 30 millones de euros y en la liquidación de 

2011 ese gasto se redujo a algo más de 22 millones. Casi 8 millones de euros. 

Poder presentar este balance, es consecuencia directa de la puesta en marcha de dos 

planes de ahorro, un plan de ajuste y una importante batería de medidas económicas y fiscales 

que no han servido de mero escaparate. Han sido aprobadas, cumplidas y aplicadas en cada 

una de las áreas de gobierno con buenas dosis de esfuerzo y sacrificio. 

¿Que los datos hubieran podido ser mejores y las medidas más justas repartiendo 

esfuerzos entre los ciudadanos? Es cierto, pero para eso habríamos necesitado la voluntad de 

la oposición para aprobar el presupuesto 2012, la tasa de deportes, la del conservatorio, o 

mercados, por ejemplo. He de reconocer que no les ha faltado iniciativa para plantear más 

gasto, sin financiación, sin ingresos, sin marco legal y con informes en contra. Lo que todavía 

deja más en evidencia a la oposición, comparada con la tarea del gobierno. 

La deuda a proveedores por habitante en nuestra ciudad fue de tan sólo 30 euros, frente 

a la deuda de 818 € por habitante de Gandía, por poner un ejemplo, 27 veces más. Es cierto 

que este municipio es el de mayor deuda, pero para centrar mejor la cuestión y en honor a la 

exactitud, les diré, que la media se sitúa en 10 veces más que la del Ayuntamiento de Sagunto. 
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Hemos incrementado los ingresos que gestionamos a pesar de la crisis económica con 

la mejora de los servicios de gestión tributaria, la puesta en marcha de nuevos procedimientos 

de inspección, la implementación de la administración electrónica y la coordinación entre 

departamentos municipales.  

Los servicios extraordinarios que presta el Ayuntamiento en enseñanza teatral, 

conservatorio o piscinas deben ser pagados por sus usuarios, deben ser autosuficientes. No 

corresponde al resto de vecinos pagarlos, por eso están regidos por una tasa que, al menos, 

debe aproximar su cobertura al 100%. Y todo ello, sin perjuicio de las subvenciones que se 

puedan dar a personas en atención a su falta de recursos económicos o por cuestiones sociales. 

Hemos disminuido la facturación de la SAG al ayuntamiento en 2.157.000€ anuales, 

casi un 18%, a la vez que hemos mantenido la calidad de los servicios e incluso incrementado 

la superficie de limpieza de calles, jardines y edificios públicos de la ciudad. Es decir, un 

ahorro de más de 8 millones de euros en la legislatura. 

Lo mismo hemos hecho en la factura del alumbrado público, ahorrar. En este caso 

otros 900.000 euros, gracias a la implantación de medidas de eficiencia energética.  

Hemos generado un ahorro del 15% en subvenciones relativas a fiestas, no obstante, 

hemos mantenido la subvención de la Semana Santa y la de Federación Junta Fallera de 

Sagunto, por ser Fiesta de Interés Turístico Nacional y Autonómico, respectivamente. 

La Escola d´Estiu ha compensado, por primera vez en 19 años, gastos con ingresos y, 

se ha logrado mantener la calidad en el servicio, tal y como lo han adverado las encuestas 

realizadas a las 300 familias de usuarios.  

En deportes, por primera vez, disponemos de estudios pormenorizados de cada uno de 

los centros, lo que nos ha permitido ahorrar más de un millón de euros. 

Les recuerdo que estamos en la peor situación económica de la democracia, somos el 

único Gobierno en Sagunto que ha afrontado los ejercicios económicos, año tras año, con 

menos ingresos y, a pesar de esas circunstancias, estamos consiguiendo buenos resultados. 

Estoy, por lo tanto, orgulloso de presentarles este balance económico: positivo, realista y 

ajustado a las necesidades de los vecinos. Sencillamente, hoy hacemos más, con menos. 

He de anunciarles que, tras las conversaciones mantenidas con el Director General de 

Acuamed, estamos en disposición de decir que la desaladora de Sagunto no va a ser una losa 

de más de 61 millones de euros que aplaste la viabilidad económica del Ayuntamiento en los 

próximos 25 años. 

Se ha alcanzado el compromiso de que la desaladora de Sagunto formará parte de una 

propuesta global que evitará los compromisos conveniados. Les recuerdo que la tabla de 

amortización plantea un pago anual de casi 2,5 millones de euros. Incluso, si no se produjera 

ni un litro de agua, el anterior equipo de gobierno se comprometió a pagar 1,5 millones de 

euros anuales, simplemente espectacular. 

Hemos logrado la oportunidad de decidir, libremente y sin ataduras del pasado, cuál 

quiere el Ayuntamiento que sea su participación en el consumo de agua de la desaladora, 

asunto en el que ya está trabajando el equipo de gobierno y hará extensiva en breve al resto de 

grupos políticos. 

Compañeros, sería bueno que, para mantenernos n esta vía de estabilidad económica y 

de austeridad; para responder a las necesidades de nuestros vecinos y especialmente a los que 

peor lo están pasando; para mantener el empleo en el Ayuntamiento, en la SAG y en el 

inducido que generamos, lográramos aprobar el presupuesto municipal de 2013. Nosotros 

asumimos la responsabilidad de su aprobación y ustedes, si no quieren por cuestión 

económica o política, no lo aprueben, pero tampoco lo impidan. Sería muy importante, se lo 

aseguro.  

Queda mucho por hacer y el municipio no necesita 16 concejales que se pongan de 

perfil, sino 25 concejales comprometidos. Lo han hecho en algunas ocasiones apoyando al 

gobierno y planteando iniciativas, lo que les agradezco públicamente. Esa es la línea a seguir, 
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la de ejercer el control del gobierno y la fiscalización pero, también, la de plantear propuestas 

o alternativas, eso sí, les pediría que fueran viables en lo económico, jurídico y técnico. 

Todos compartimos el objetivo de luchar para conservar los puestos de trabajo y 

facilitar la implantación de nuevas empresas que mejoren la actividad económica y mantener y 

crear empleo. Con esta finalidad, han sido muchas las medidas adoptadas, las gestiones 

realizadas y los proyectos puestos en marcha o coordinados desde el Ayuntamiento en esta 

primera parte de la legislatura.  

La instalación de Oxígenos Sagunto fuera del casco urbano con una inversión de 40 

millones de euros ha sido un logro, si me permiten histórico, al que este equipo de gobierno ha 

contribuido de forma muy directa. 

La urbanización y construcción del Centro Comercial Cruce de Caminos en el 

Macrosector IV, al que algunos grupos políticos dieron la espalda de forma irresponsable, 

lleva consigo una inversión de 90 millones de euros y según los promotores podría crear 

alrededor de 1.000 empleos. 

Intersagunto Terminales Marítimas, con una inversión de 50 millones de euros, hace 

que nuestro puerto cumpla el sueño de ser una terminal de contenedores, en el que en su 

primer año de instalación se habla de 200.000 contenedores y un movimiento de 7,5 millones 

de toneladas antes del 2020, para el que según la empresa se generarán 300 puestos de trabajo. 

Otro centro comercial, Sagunt-Center, está invirtiendo 25 millones de euros en el 

sector terciario que fomentarán la inversión, la actividad económica y el empleo en la zona 

internúcleos del municipio. 

Espero poder llevar al pleno de noviembre la aprobación del convenio con la Empresa 

Lafarge, que garantice el empleo y la continuidad de los puestos de trabajo y de la empresa a 

medio plazo, a la vez que conseguimos la declaración del paraje natural municipal de Romeu-

San Cristòfol. 

Hay motivos para ser optimistas de cara al futuro. No todo va a ser, ni de lejos, tan 

negro como a continuación ustedes nos querrán hacer ver. Cierto es que Parc Sagunt sigue, 

menos, que medio lleno, pero eso es tan cierto como que se tiraron a la basura los 4 mejores 

años de la historia para la instalación de empresas, pero, en fin, de nada sirve mirar hacia 

atrás. 

Por eso, desde el gobierno, se analizan nuevas fórmulas para dinamizar este parque 

empresarial. Desde dentro del Consejo de la empresa, para favorecer la instalación y la 

financiación de industrias y, desde el Ayuntamiento, con proyectos de futuro tan importantes 

como la Zona Franca de la Comunidad Valenciana que estamos impulsando junto a Paterna. 

Esta zona franca, con dos nodos en Sagunto y en Paterna, contará con al menos, dos 

puntos de entrada de mercancías, a través del puerto de Sagunto y del aeropuerto. Se trata de 

una excelente opción de futuro para dinamizar Parc Sagunt y el puerto comercial y ofrecer 

más oportunidades a la implantación de empresas en nuestra ciudad. Hemos de ser prudentes, 

pero lo cierto es que, de momento, todo va por buen camino y estoy convencido de que lo 

podemos conseguir. Les pido su apoyo, porque podría ser el revulsivo que necesitamos y la 

clave del futuro de nuestra ciudad.  

Por otro lado, hemos solicitado al Ministerio de Fomento que se realicen los trámites 

necesarios, incluidos los expropiatorios, para tener la disponibilidad de los terrenos en los que 

ejecutar el acceso ferroviario al puerto comercial, y que se formalice ya el proyecto. 

Les nostres propostes, projectes, treball i gestió no sols es destinen a grans projectes 

estratègics, també es tracta de mantindre l'ocupació en les nostres empreses i aconseguir la 

implantació de noves, per al que hem celebrat 180 reunions amb les seues direccions i amb els 

representants dels treballadors. 

Amb la ment posada en comerços i xicotetes i mitjanes empreses, hem eliminat 

barreres administratives per a facilitar i agilitzar la seua implantació a través de la declaració 
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responsable. S'han tramitat més de 350 sol·licituds d'activitats, de les quals 175 s'han efectuat 

a través d'esta nova fórmula. 

Hem mantingut totes les campanyes de caràcter promocional, per a dinamitzar el 

comerç i evitar la fuga de gasto cap a altres localitats. En concret, la campanya de promoció 

del comerç local, la d'autoocupació en mercats, el concurs d'escaparatisme, la gala del comerç, 

la il·luminació nadalenca, la celebració dels mercats temàtics de Nadal, així com les 

subvencions a les associacions de comerciants. 

Hem aconseguit de la Generalitat la declaració de Zona de Major Afluència Turística, 

per al foment de llocs de treball i l'activitat econòmica. A més, hem posat en marxa el Mercat 

Extraordinari de Pasqua en la platja del Port, com a mesura generadora d'ocupació; i una altra 

novetat ha sigut aconseguir el segell de “Mercat Excel·lent” en el mercat municipal de Sagunt. 

S'han realitzat 2.300 assistències a comerciants, associacions, i emprenedors, que ens 

situa en la quarta posició del rànquing de les 108 oficines AFIC de la Comunitat Valenciana.  

Des del Consell Agrari s'ha realitzat una inversió de més de 144.000 euros per a la 

millora de la xarxa viària i camins agrícoles; posat en marxa la iniciativa del banc de terres; 

gestionat els horts urbans amb enorme èxit i, a més s'han mantingut tots els llocs de treball, a 

pesar de la resolució del conveni amb la Generalitat.  

L'ocupació, és una de les nostres principals preocupacions, d'ací que hàgem fet el 

major esforç en formació que mai havia realitzat l'Ajuntament de Sagunt.  

Quasi 1.000 persones han tingut accés a una formació professional que els aproxima a 

trobar un ocupació a través de l'Ajuntament, de forma directa o indirecta. Més de 250 han 

participat en programes de formació i inserció laboral, 100 han tingut un lloc de treball amb 

programes per a desocupació elaborada junt amb el govern de la nació i uns 150 a través de 

servicis municipals, en els que s'inclouen els 75 becaris que han completat la seua formació 

este estiu gràcies al programa la Dipu et beca. A més, unes 450 persones han rebut formació a 

través de la coordinació municipal amb distintes entitats.  

Este esforç es completarà a través del Pla Conjunt d'Ocupació que s'ha anunciat pel 

President de la Generalitat, en el que es destinaran 45 milions d'euros entre Generalitat, 

Diputació i Ajuntaments per a subvencionar la contractació directa per empreses i 55 milions 

d'euros de la Generalitat per a formació a la carta. 

Els anuncie que en el pròxim pressupost 2013, amb fons municipals, duplicarem les 

quantitats que s'assignen al Pla Conjunt d'Ocupació, amb la voluntat de poder subvencionar al 

doble d'empreses i al doble de treballadors i ho farem, com tantes altres qüestions, responent a 

les necessitats dels nostres veïns i amb la finalitat d'afavorir noves ocupacions. 

Són molts esforços els realitzats per a fomentar la instal·lació d'empreses, l'ocupació i 

la formació, i també per a millorar la nostra ciutat a través d'inversions privades i públiques. 

Quan ens vam fer carrec del Govern Municipal ens vam comprometre a millorar la 

ciutat a través d'inversions i, també, per mitjà d'instruments urbanístics de gestió.  

L'obertura del Bord Sud ha significat, després d'una inversió de quasi 4 milions de €, 

aconseguir que la Gerència siga pública, permeabilitzar la ciutat pel sud per mitjà de la 

connexió amb la nostra zona industrial d'Ingruinsa, i obrir nous vials que unixen les entrades 

del Port de Sagunt, fins a la platja. A més ha suposat disposar d'una important quantitat de sòl 

residencial i unes àmplies zones verdes. 

La finalització de les unitats d'actuació 17 i 18 i SUNP VI Sant Josep amb més de 3 

milions d'inversió, ha suposat el tancament de la zona nord del Port, dóna continuïtat a 

l'avinguda Delta del Palancia i comunica la zona, definitivamente, distints barris aillats.  

Si a açò li unim la finalització de les obres del SUP 2, parlem de la regularització 

urbanística i la interconnexió entre tot el nucli urbà del Port de Sagunt, amb zones verdes, 

dotacionals, vials, boulevars i zones residencials de qualitat. 
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Finalitzarem el Pla de Parcial d'Almardà amb la posada en marxa de la urbanització 

del D1, que junt amb la solució que donarem al D3, deixarà resolt l'àmbit residencial de les 

nostres platges del nord. 

No sols hem complit eixos objectius, hem resolt problemes latents des de fa dècades 

del nostre Pla General, com el conjunt de dotacionals de l'Equipament potabilitzadora, 

Dotacionals del SGES25, dotacional SGES 30, dotacional escolar platja, Equipament antic 

escorxador, Dotacionals vessant del castell o Equipament cementeri i que ha significat evitar 

definitivament tindre que acudir als mecanismes de l'expropiació que tan onerosos són per a 

les arques municipals.  

A més, invertim actualment més de 16 milions d'euros en obres de millora del 

municipi, procedents de fons públics, tant de l'Ajuntament, com de la Generalitat Valenciana. 

D'estos, uns 7 milions d'euros estan destinats a l'execució de les obres del Museu 

Industrial, de la fase 2 del Museu Via del Pòrtic i del Pavelló Esportiu del SUNP 6.   

Més de 4 milions i mig s'han invertit en el Pla d'Ermites, la Muralla d'Escipions, la 

connexió de Palmereta, la climatització del mercat, la posada en valor de les restes del País 

Valencià, la peatonalizació i les millores d'accessibilitat de Ciutat Vella, el carrer Major, la 

Torre Santa Anna, la posada en valor de les restes de la Domus dels Peixos, la Plaça del Sol, 

l'Albereda del Consell, l'Avinguda Albert Einstein i millores en Racó de L´Horta. 

I altres 4 milions i mig més d'euros, procedents de fons municipals, es destinen a les 

obres de construcció de la Casa de Cultura Mario Monreal i les Oficines d'AHM. Els recorde 

que els parle, tan sols, d'esta legislatura. 

Ja s'ha redactat el Pla Parcial i presentat davant de la Conselleria sobre l'entorn de 

30.000 metres quadrats de L' Alqueria de l'Aigua Fresca, que arreplega el seu desenrrotllament 

en la finalitat que siga rehabilitada per la iniciativa privada i puga dedicar-se, si ho 

aconseguim, per a realitzar formació turística i hostalera i, també, un ús hoteler per a la nostra 

ciutat. 

S'ha millorat la ciutat. Ha sigut i és una gran aposta pel sector, que dóna els seus 

primers fruits. De fet, a pesar de la crisi, continua augmentant el nombre de turistes al 

Castillo, al Teatre Romà i al Museu Històric. També, els nous espais museístics oberts al 

públic este estiu, la Via del Pòrtic i la Domus del Peixos, ja han sigut visitats per quasi tres 

mil persones.  

Una xifra que se suma als quasi 1.500 visitants del Forn Alt. Monument emblema del 

patrimoni industrial, la restauració del qual ha rebut el Premi Unió Europea de Patrimoni 

Cultural Europa Nostra 2012. 

El Museu Industrial, es convertirà en un altre important reclam turístic i cultural que 

complementarà els molts atractius que ja tenim, perquè serà el millor museu industrial de 

l'activitat siderúrgica d'Europa.  

A principis de 2013, està prevista l'obertura de la segona fase del Museu de la Moreria, 

el qual veurà pràcticament duplicada la seua extensió i, a més, comptarà amb el nou centre de 

coneixement i recepció de visitants. 

Quan vàrem arribar al govern en el 2007 ens havien deixat com a herència una trista i 

solitària bandera Blava en la platja del Port. Vàrem recuperar la Bandera Blava d'Almardà i 

aconseguim totes les certificacions possibles en gestió de Qualitat (ISO 9001), Mediambiental 

(ISO 14001), l'accessibilitat universal (UNIX 170001), la qualitat turística (Q de qualitur), 

Qualitat de servicis (Q de qualitat). 

A més, per a la platja de Corint hem aconseguit, per primera vegada, els certificats de 

gestió de qualitat (ISO 9001) i la de gestió ambiental (ISO 14001). Invertim 900.000 euros 

anuals en les nostres platges, que fan que se situen entre les millors i amb més servicis de la 

Comunitat Valenciana. 

En la finalitat de millorar i desestacionalitzar la nostra oferta turística, vull anunciar-

los, que estem en conversacions en la Federació Espanyola de Golf, i donant passos per a 
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poder construir en la nostra ciutat un camp de golf que siga un revulsiu, al mateix temps d'una 

nova alternativa turística. 

També tenim alguna amenaça, no vaig a enganyar-los, però els bons governs són 

aquells que convertixen les amenaces en oportunitats. Menera és una gran oportunitat per a la 

ciutat. Tenen el meu compromís que l'Ajuntament farà tot perquè no coste ni un euro i,  a més, 

aconseguim una primera línia de platja excel·lent. Costes ens ha comunicat que farà un nou 

delimitació i la nostra postura serà que, immediatament, plantejarem una proposta urbanística 

per a eixa zona, espere que amb acord dels propietaris, però, si no n'hi ha, sense ell.  

Una altra amenaça-oportunitat és el Campus de les Arts Escèniques. M'agradaria dir-

los que està tot resolt, però estaria faltant a la veritat. La veritat, és que la Generalitat passa 

pels pitjors moments econòmics i financers de la història, com la resta d'administracions, i 

estem veient possibles alternatives que continuem negociant i que espere arriben prompte a la 

seua conclusió. Com en tots els casos, em compromet a ser lleial amb este ple i, per 

descomptat amb la meua ciutat. 

En el costat positiu, la rehabilitació integral de les OFICINES d'AHM finalitzarà 

enguany i suposarà la recuperació definitiva de l'immoble i la seua utilització com un magnífic 

edifici municipal que serà ocupat per funcionaris, de manera que alliberarem espai per als 

ciutadans en llocs tan emblemàtics com el Centre Cívic. 

Junt amb la Conselleria d'Economia i Sepides estem molt pròxims a concretar la 

solució definitiva de la Nau, que després de la seua inclusió en el patrimoni de la Generalitat 

podrà tindre un ús més estable i de major qualitat, de cara a la generació d'activitat econòmica 

i atractiu turístic, cultural i d'oci.  

No deixem de treballar perquè el cubriment de les vies en l'Estació de Sagunt siga una 

realitat que s'execute de forma simultània a la construcció de l'AVE València-Castelló. Ho 

fem reclamant que s'incloga dins del projecte d'execució i com a part integrant de l'obra. No 

ens conformem de fer un conveni ofensiu per a Sagunt, com el que se'ns va plantejar per 

l'anterior govern de la Nació, que no va respectar ni les nostres necessitats, ni els nostres drets, 

ni tan tan sols, el que s'havia pactat verbalment. 

S'han tractat dos assumptes més amb el President d'ADIF. El primer d'ells ha sigut la 

petició que s'inicien com més prompte millor les expropiacions per al ramal d'ample europeu 

que va al port marítim, dins del tercer carril del corredor mediterrani. I el segon, ha sigut la 

petició que es tinguen en compte les al·legacions que va fer l'Ajuntament de Sagunt en relació 

al corredor de mercaderies procedent del Nord d'Espanya i Saragossa. De tot això, 

continuarem parlant en el mes de novembre i si hi ha novetats se les aniré transmetent amb 

realisme i veritat. 

La Casa de Cultura Mario Monreal millorarà substancialment la nostra oferta en 

instal·lacions educatives, culturals i socials. En la primavera de l'any pròxim la posarem a 

disposició de tots els nostres veïns.  

S'està tancant la documentació administrativa per a poder efectuar la recepció de l'obra 

de la Casa Penya, i d'esta manera fer-se definitiva la cessió conveniada amb Agró per a la 

realització d'activitats mediambientals i d'investigació, així com el seu ús com a Centre de 

Recepció de Visitants i Voluntariat. 

Hem iniciat els tràmits per a canviar, junt amb l'Autoritat Portuària, el projecte d'accés 

a la zona d'oci i pantalà del port. La seua licitació es va veure interrompuda després de la 

sentència dels terrenys de Menera, i hui vull anunciar-los que el projecte es modificarà de 

manera que ja no serà per l'accés sud a la platja del port de Sagunt, sinó des de la confluència 

de Camp de Morvedre amb Av. Mediterrani. Açò permetrà reiniciar la licitació en el moment 

que estiga preparada la modificació del projecte en què ja s'està treballant. 

Como verán, ha sido muy importante la inversión realizada en la ciudad y la apuesta 

que hemos hecho para poner en valor nuestro patrimonio histórico, patrimonio industrial, 

mejoras urbanas y creación de nuevos espacios para los ciudadanos. Y también los proyectos y 
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propuestas en los que nuestro gobierno trabaja, en coordinación con otras administraciones, 

instituciones y entidades privadas. 

Hacer un balance exhaustivo de la acción de gobierno en todas sus áreas, conllevaría 

una primera intervención de casi tres horas, es decir, el tiempo sumado de las comparecencias 

de mis concejales ante este pleno que ustedes decidieron no escuchar, y que por lo tanto, yo 

hago mías a la vez que agradezco su esfuerzo y dedicación.  

Las comparecencias me evitan dar cuenta pormenorizada de todo el balance de gestión 

de las delegaciones, pero a pesar de ello, si que quiero hacer mención expresa de las áreas 

sociales. Lo hago con la finalidad de demostrarles, por un lado, que siempre damos la cara y, 

por otro, que a pesar de las críticas, las cosas se hacen bien. 

En el área de Educación se han destinado cerca de 300.000 euros exclusivamente para 

el mantenimiento de los colegios, a lo que hay que sumar la partida destinada a Inversión con 

más de 100.000€. El tripartito nunca llegó a la cuarta parte de esta cifra. 

Tras años de ocupas, como le sucedió a Ludere et Discere, hasta que llegó este 

gobierno, el Conservatorio Municipal, por fin, cuenta con un inmueble de uso exclusivo, 

ubicado en el antiguo edificio del Jaume I, tras invertir unos 400.000 euros. También quiero 

destacar que, por primera vez, los alumnos de nuestra ciudad cuentan con becas de ayuda al 

estudio. 

En esta legislatura se han abierto las puertas en nuestra ciudad de dos nuevos centros 

educativos, el instituto Jaume I y el colegio María Yocasta Ruiz, con una inversión superior a 

los 10 millones de euros, a la vez que se han cedido los terrenos para la construcción del 

Instituto número 5. 

Hemos mantenido las subvenciones a actividades extraescolares, la UNED, la 

Universitat Jaume I, la apuesta por la cultura clásica, con subvenciones a Ludere et Discere y 

Prosopón y, por primera vez, se ha celebrado en Sagunto la final Nacional del Concurso de 

Teatro Grecolatino. 

Hemos mantenido la escuela municipal de teatro con más de 300 usuarios, 250 de ellos 

niños, y la escuela de padres y madres con una participación de 400 personas que, ahora, se 

realiza a través del gabinete psicopedagógico municipal, con el consiguiente ahorro.  

Hemos continuado con el plan de absentismo escolar, ayudando a las familias más 

necesitadas y también, con el apoyo de la Consellería, se ha creado en nuestra ciudad, tras 

años de reivindicación, una nueva aula CYL, para alumnos con problemas de comunicación y 

lenguaje. 

A pesar de los agoreros, me complace comunicar que en la Universidad Popular hemos 

impartido, desde el Ayuntamiento, 75 cursos, con un volumen de matrícula de 1.400 alumnos 

y redirigido los contenidos hacia aspectos curriculares orientados a la obtención de empleo. 

En la EPA, junto al acceso a la Universidad para mayores de 25 años, hemos 

introducido nuevas materias, en las que se prepara a los alumnos para acceder a ciclos 

superiores.  

Por lo que respecta a los cursos de creación, se han reorientado abriendo la posibilidad 

de poder presentarse a los exámenes de las pruebas libres que anualmente convoca la 

Consellería. 

También, hemos introducido novedades en los cursos monográficos, con nuevas 

materias como Contabilidad informática, Cursos de atención al cliente o formación turística. 

Y todo esto, compañeros, con una reducción del 20% de los costes. 

En el departamento de CULTURA se ha trabajado con 3 premisas: mantener la 

calidad, la amplitud de la programación y apostar, como nunca, por las compañías artísticas 

locales. 

Con nuevas fórmulas de gestión se ha conseguido un ahorro, respecto a 2010, en teatro 

del 37%, un 40% en música, un 90% en presentaciones literarias y un 20% en fiestas 

populares. 
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Hemos hecho un 20% más de exposiciones, y conseguido mayor subvención de la 

Generalitat al entrar en el circuito de Teatres.  

Sagunt a Escena, Música al Port y Sagunt in Excelsis se han consolidado y aumentado 

su público, junto a la exposición de arte Peregrinatio, en unas Ermitas que, tras su 

rehabilitación, vuelven a ofrecer la imagen que tuvieron hace siglos. 

Hemos homenajeado al Héroe Romeu en el aniversario de su muerte, a través de 

diversos actos como la coproducción de la obra “Vencer o morir”, con Passió per Sagunt; la 

representación de la batalla del francés, la presentación del libro de Caruana o el acto oficial y 

la inauguración del mayor parque de la ciudad en conmemoración del Bicentenario de la 

muerte del héroe saguntino. 

Muchas actividades y proyectos puestos en marcha en este primer año de legislatura, y 

muchos servicios los que hemos prestado sin mermar la calidad de los mismos, porque 

estamos con los ciudadanos. Sobre todo, con aquellos que peor lo están pasando.  

Nuestra principal prioridad es ayudar a las familias de nuestra ciudad que por motivo 

de la crisis se están viendo en situaciones de emergencia social. En lo que va de año 2012, ya 

se ha ayudado a través de subvenciones a un 30% más de vecinos que en todo el año 2011, 

con un total de 1.300 ayudas a familias necesitadas, por valor de más de 300.000 euros.  

Del mismo modo que en el presupuesto de 2012 se establecía un aumento significativo 

en estas partidas, para el del 2013, se planteará una subida aún mayor, siguiendo la dinámica 

de incremento de partidas sociales de este gobierno. 

Con el fin de ayudar a un mayor número de personas, pudimos aprobar en el Pleno la 

Ordenanza de Prestaciones Económicas Individualizadas que agiliza los trámites 

administrativos a las personas solicitantes de ayudas y alcanza desde ahora el 85% del 

IPREM.  

Hemos mantenido las convocatorias y subvenciones de acción social para colectivos y 

ONGs y aumentado los programas. Entre ellos, el convenio del Mentjar a Casa, Tele 

Asistencia Móvil (programa Seniority), Tele Asistencia Fija a través de Diputación y de la 

Conselleria de Bienestar Social. 

Quiero destacar el Servicio de Ayuda a Domicilio, que atiende a dependientes, para el 

que ya se han destinado, sólo en lo que va de año, 425.000 euros, un 13% más que en todo el 

2011 y el 90% más de lo que destinaba el Ayuntamiento en 2007. 

Hemos puesto en funcionamiento el programa Tejiendo Red2, financiado por el 

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales con una subvención de 38.000€, lo que ha 

posibilitado el desarrollo de actividades comunitarias de prevención en el ámbito de la 

interculturalidad en barrios desfavorecidos del municipio.  

Mantenemos todas y cada una de las actividades y talleres que se venían desarrollando 

en los diferentes centros sociales abiertos en la ciudad: Los Claveles, Camí Real, Numancia, 

Bajo Vías y Baladre, donde se desarrollan actividades para menores, jóvenes y mayores.  

Seguimos trabajando en el Plan Municipal de Drogodependencias 2012-15 y hemos 

celebrado las primeras reuniones para elaborar el ll Plan de Igualdad de Género a través de un 

proceso participativo con interlocutores sociales, cuyo borrador fue aprobado por unanimidad, 

ayer, por el Consejo de la Mujer. 

Hemos creado la Oficina de Atención a las personas que se encuentran en situación de 

desahucio. Para ello, el Ayuntamiento y el ICAV suscribieron un convenio de colaboración 

que ha permitido implantar el servicio gratuito de mediación sobre préstamos y 

arrendamientos relativos a la vivienda habitual.  

También, con la Consellería de Infraestructuras hemos firmado un convenio para 

atender las necesidades de las personas que hayan perdido su vivienda y facilitar alguna del 

parque público, a través de la Red Alquila para arrendamientos sociales.  
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De igual forma, se está trabajando junto a la Consellería y el IVVSA para determinar 

la fórmula de gestión de viviendas del parque público en Sagunto y la viabilidad jurídica de 

que sea coordinado desde el Ayuntamiento. 

En este debate he hablado de lo que interesa a la gente, de lo que les preocupa, de 

cómo pensamos resolver sus problemas, de lo que nos ocupa, de proyectos de gestión 

municipal y de colaboración con otras entidades y de cómo mejoramos la situación de 

nuestros vecinos con políticas sociales. 

Pues bien, toda la acción de gobierno se dirige, en primer lugar, a atender las 

necesidades del presente, con especial dedicación para ayudar a las personas que más sufren 

en esta crisis, para darles opciones, alternativas y oportunidades, tanto en su ámbito personal, 

como familiar y laboral. 

Y, por otro lado, y para finalizar, trabajamos con el objetivo de reactivar 

económicamente el municipio; de diseñar una diversificación de nuestra industria, sector 

servicios y turismo; de potenciar aquellos aspectos geoestratégicos que nos sitúan en una 

posición clave en el arco mediterráneo; de generar una renovada economía productiva y, 

fundamentalmente, de prepararnos para ofrecer un futuro de prosperidad y empleo para 

nuestra ciudad y nuestros vecinos. 

Tenemos muchos retos por delante. Les ofrezco compartirlos con el Gobierno y ser 

protagonistas en su solución. La situación económica está por encima de la política. A quienes 

lo entiendan así, les recompensarán los ciudadanos, y a quienes no sean capaces de entenderlo, 

se lo demandarán. Súmense. 

Muchas Gracias.” 

 

Abierto el primer turno de intervenciones, el SR. LÓPEZ-EGEA dice:  “Bueno, un 

debate de estas características yo pienso que una intervención como la del Sr. Alcalde y, con 

todos mis respetos, yo creo que es una intervención autocomplaciente, una intervención 

edulcorada, una intervención con una falta de autocrítica tremenda que precisamente no ayuda 

ni al Sr. Alcalde ni a los grupos de la oposición ni a los ciudadanas y ciudadanos de este 

municipio.  La autocrítica es necesaria para avanzar, es fundamental, y por tanto la tenemos 

que ejercer todos y no llegar aquí con un discurso edulcorado done parece que esto sea un 

cuento de hadas,  repito, no ayuda al avance de este municipio.  Yo creo que la autocrítica es 

buena por parte de todos, repito, para avanzar.  

Inicio mi intervención en nombre del Grupo Municipal de Esquerra Unida manifestando 

que mis palabras no solamente van a estar dirigidas a los señores y señoras concejales 

presentes en este acto plenario, sino que van a ir dirigidas a los ciudadanos/as, vecinos/as del 

municipio que mañana en los medios de comunicación puedan seguir este debate y que están 

viviendo auténticos dramas cotidianos para poder llegar a final de mes, pagar la hipoteca, el 

agua, la luz, la comunidad, el transporte público y un largo etcétera . Plenos Municipales que 

por cierto deberían recuperar la grabación y difusión en video de sus contenidos por 

transparencia y difusión de lo que se debate por parte de esta Corporación. Tengo que 

denunciar en primer lugar el constante desprecio e incumplimiento de este equipo de gobierno 

a las decisiones tomadas en Pleno. Es decir desprecio a los acuerdos institucionales tomados. 

Hablar sobre el estado del municipio es hablar de como viven, sienten, padecen los 

vecinos de nuestro municipio. Es decir la centralidad humana como eje del debate por encima 

de cifras macroeconómicas despersonalizadas y una larga retahíla de hechos cuantitativos para 

despistar. Pero para que este debate se pueda dignificar y no se convierta en un zafarrancho de 

combate de descalificaciones, debemos hacer un ejercicio dialéctico para explicar nuestras 

posiciones pensando precisamente en los ciudadanos y ciudadanas que asqueados de los 

espectáculos circense diarios de muchos políticos y jueces corruptos están reivindicando 

“otras formas de hacer política”. 



 11 

Desde nuestro punto de vista, este acto tiene dos vertientes. La primera un análisis y una 

critica a la acción del Gobierno que por nuestra parte va a ser como el junco: suaves en las 

formas pero duros en los contenidos. La segunda es explicar nuestras propuestas, nuestros 

proyectos pensados a mejorar la situación de los ciudadanos/as. 

El primer gran drama al que nos enfrentamos se llama PARO. Es el primer drama por 

que a partir de aquí se produce el efecto dominó. La perdida del puesto de trabajo o la 

precariedad del mismo conlleva la dificultad de pagar servicios básicos como el agua o la luz 

que por cierto han ido subiendo progresivamente; la dificultad para hacer frente a los libros de 

texto o matriculas universitarias de los hijos/as y de su transporte público después de los 

últimos recortes del Partido Popular; dificultad para pagar la comunidad de vecinos; dificultad 

para llevar a los hijos a la piscina e instalaciones deportivas y por último dificultad para pagar 

la hipoteca que se traduce en muchos casos en ejecuciones hipotecarias y desahucios. 

El paro en nuestro municipio se sitúa por encima de la media del País Valencia y del 

Estado Español. Vivimos en un municipio dependiente del turismo y de la industria del 

Automóvil. Ya se han encargado desde la entrada de España en la Unión Europea de 

convertirnos en tierra ligada al sol y al ladrillo y que hemos mantenido cierta industria 

vinculada repito al sector automovilístico, producto de la presión y la movilización ejercida en 

un momento determinado por miles de personas por mantener industria en plena reconversión 

industrial. Todos recordamos aquella frase celebre de que “la mejor industria es la que no 

existe”. Con una Agricultura herida de muerte y donde la soberanía alimentaria esta en 

entredicho. Basta con observar en los supermercados de nuestro municipio el origen de 

algunos alimentos. Naranjas de Argentina, cereales de Francia, Mejillones y Almejas de 

Chile…. Mercocámara de Sagunto –antigua Miguel García e hijos-  ha anunciado que limita 

su actividad durante la campaña citrícola y dejara en paro a más de 100 trabajadores/as. 

Se están produciendo conflictos y amenazas de despido en el sector del Automóvil. 

Arcelor-Mittal aprovechando la contrarreforma laboral del Gobierno se ha atrevido a plantear 

la bajada del 25 % de la masa salarial conjuntamente con la ampliación de la jornada laboral, a 

pesar de ser un grupo sin pérdidas, pretendía aprovechar la crisis y la reforma laboral para 

aumentar los beneficios. Eso sí teniendo el “ejercito de reserva” en la puerta de la fabrica del 

que tirar cuando la producción así lo requiera. Por ahora la presión de los trabajadores ha 

paralizado las pretensiones de la empresa de descolgarse del convenio colectivo. 

En Bosal también quieren reducir los costes laborales, para ello no han dudado en 

despedir a 22 trabajadores, muchos de ellos con edades comprendidas entre 50 y 60 años. 

Empresa que el año pasado obtuvo beneficio, además de haber obtenido subvenciones 

públicas. 

Las Pymes están padeciendo especialmente la crisis sistémica del capitalismo. La bajada 

de las persianas y el traspaso de pequeños establecimientos es un hecho cotidiano, mas si 

tenemos en cuenta la subida del IVA y el IBI por parte del gobierno, y las restricción de 

créditos de la banca.  

Ante esta dramática realidad tenemos un Equipo de Gobierno que no solamente ha 

despreciado las iniciativas planteadas por Esquerra Unida  en este último año sino que cada 

decisión política que ha tomado ha profundizado en el desierto atronador que genera las 

políticas de ajuste. Hemos denunciado repetidas veces la perdida de 48 puestos de trabajo en 

la SAG – empleos eventuales- y demandado no solamente la recuperación de ese empleo sino 

la generación de actividad económica y empleo a través de nuestra empresa pública y de 

recursos procedentes de sentencias ganadas para generar actividad económica y empleo, 

utilizando a diferencia de lo que ocurriera con el Plan Confianza y el Plan E, nuestra empresa 

pública. El Ayuntamiento es Estado y por lo tanto tiene capacidad tal y como garantiza el art. 

140 de la constitución, Autonomía y personalidad jurídica plena. 

El Equipo de Gobierno se ha escudado en el Real Decreto Ley 20/2011, de 30 de 

diciembre dándole una interpretación absolutamente subjetiva e interesada. Frente a esta 
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interpretación hemos contrapuesto el informe de la Federación Española de Municipios y 

Provincias (FEMP), dirección general de políticas locales. El informe explica con claridad que 

el Real Decreto Ley 20/2011 no impone un limite preciso, cuantitativo o porcentual a la 

contratación de personal temporal, además de destacar que “la prohibición de contratar 

personal temporal no es absoluta” ya que el mismo precepto prevé las excepciones. Según la 

FEMP el Real Decreto habla de dos limites. El primer límite se refiere a la excepcionalidad de 

estas contrataciones, pues solamente proceden, “para cubrir necesidades urgentes e 

inaplazables”. El segundo limite habla de la restricción de las nuevas incorporaciones a “los 

sectores, funciones y categorías profesionales que se consideren prioritarios o que afecten al 

funcionamiento de los servicios públicos”. Respecto al primer limite la FEMP dice 

literalmente que se trata de un concepto jurídico indeterminado (“la concurrencia de 

necesidades urgentes e inaplazables”), cuyo significado debe determinarse caso por caso por 

la Administración Competente. El concepto de “necesidades urgentes e inaplazables” debe 

entenderse, en el contexto de que aquí tratamos, como equivalente a las necesidades mínimas 

de personal que cada administración tiene para el ejercicio de sus funciones el desempeño de 

sus competencias en términos razonables de eficacia y en los momentos de crisis económica 

que atravesamos. 

La interpretación correcta del articulo 3, apartado dos del Real Decreto-Ley Si les 

habilita, para contratar el personal que precisen con el fin de ejercer sus funciones y 

competencias en términos o en estándares razonables y aceptables en atención a los recursos 

disponibles, de manera que puedan satisfacer básicamente las necesidades. 

Ahora bien, dicho esto, hay que reconocer a cada administración- continua la FEMP- 

ese margen de apreciación que implica la determinación concreta de lo que son “necesidades 

urgentes e inaplazables” y el número y características del personal indispensable para 

atenderlas. Y continúa diciendo que esa concreción debe realizarse por la administración 

competente en razón de los efectos que podría tener sobre la población de referencia la 

reducción de ciertas prestaciones o la minoración de los estándares de los servicios… 

En lo referente al segundo limite que establece el Decreto –ley 20/2011 entorno a “los 

sectores, funciones y/o categorías profesionales prioritarios” dice la FEMP que no existe en el 

ordenamiento jurídico ninguna regla o criterio que lo determine, ya que el concepto de 

prioridad, aplicado a la acción pública, no es más que un concepto político que jurídico, de 

forma que corresponde a cada gobierno, incluidos los locales, ordenar sus prioridades en el 

ámbito de sus respectivas competencias. 

Y continua diciendo que el precepto que analizamos (art. 3-2 20/2011) constituye una 

norma meramente orientativa o de finalidad, esto es, una especie de directriz que pretende 

conformar en alguna medida el contenido de las decisiones de que se trata. Dicho en otros 

términos: En el caso de que sea preciso incorporar nuevo personal de régimen temporal 

interino por necesidades inaplazables, hágase no de manera aleatoria y menos aún 

generalizada, sino concentrando las nuevas incorporaciones en los servicios esenciales, y en 

su caso, priorizando unos sectores, funciones y categorías sobre otros. A otra cosa no obliga el 

precepto que analizamos. 

Y alguien puede preguntar ¿Qué se entienden por Servicios Esenciales? La FEMP dice 

que no existe una definición legal de “servicio esencial” sino que cada Administración es la 

determine cuales de los servicios que presta son esenciales. (Aclarar que servicios esenciales 

no son obligatorios, esto están recogidos en el Artículo 26 de la LBRL) 

En la Sentencia 185/1995 de 14 de diciembre del Tribunal Constitucional habla cuando 

se refiere a Servicio Esencial: “Cuando la renuncia a estos bienes, servicios o actividades 

priva al particular de aspectos esenciales de su  vida privada o social”.  

En el ámbito municipal podríamos incluir todos aquellos servicios que son 

absolutamente necesarios para el Bienestar de los vecinos y los que permiten asegurar el 

funcionamiento regular de la propia entidad local y de sus órganos de gobierno. 
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La propia Dirección General de la Función Pública del Ministerio de Hacienda y 

Administraciones públicas, en respuesta fechada el 27 de enero de 2012 a consulta planteada 

por una Entidad Local, dice: “Corresponde a la Entidad Local correspondiente determinar si 

durante el año 2012 se puede proceder a la contratación de personal temporal en función de lo 

que la misma considere sean sectores, funciones y categorías profesionales prioritarios o que 

afecten al funcionamiento de servicios públicos esenciales. 

Pero es que además hay por parte del equipo de gobierno una doble vara de medir y 

proceder. Contrata personal para playas, para el “Campus Delfin”, para turismo pero se niega 

a un Plan de Empleo Público, privatiza la Universidad Popular negándose a mantener los 

trabajadores/as en régimen laboral o se niega a contratar personal para la gestión de la Morería 

y la Casa dels Peixos. 

En el fondo lo que hay es una profunda apuesta del PP por un cambio estratégico de  

modelo social, por un nuevo paradigma social, reduciendo el Estado Social al mínimo, 

estableciendo una transferencia en la gestión de los servicios públicos a la iniciativa privada.  

A la dramática situación que padecen las personas paradas - muchas de ellas con las 

prestaciones agotadas- y totalmente desprotegidas de lo que debería ser un Estado Social y 

Democrático de Derecho, hay que sumarle, el autismo del Equipo de Gobierno y la 

eliminación por parte del Gobierno de la Generalitat Valenciana de los programas EMCORP 

(empleo corporaciones locales), ECORJV (Salario Joven), PAMER (empleo rural) y 

EMORGA. Programas que permitían a los Ayuntamientos en colaboración con el Servef la 

contratación temporal de trabajadores/as para la realización de obras y servicios de interés 

general y social: mantenimiento urbano, actividades medioambientales, de ocio, culturales, 

sociales. ¿Qué gestiones han hecho el Señor Castelló Alcalde y Diputado del PP para que se 

convoquen de nuevo para este año 2012 estos programas? 

Cada medida que toma el PP produce angustia y desilusión. El panorama es desolador y 

ante este panorama desolador, el Equipo de Gobierno aprueba un Plan de Ajuste que 

profundiza en la desolación y en las políticas absolutamente inoperantes y generadoras de paro 

y pobreza, basadas en la inanición de la actividad económica a través de dichos planes de 

ajuste. Un plan tremendo que va a ralentizar aun más el consumo en este municipio, con la 

aplicación de durísimos recortes sociales y con aumentos de la carga fiscal – tasas, precios 

públicos, impuestos-.  

El primer ejemplo lo tenemos en la revisión catastral. La revisión catastral supone 

aumentos del Valor Catastral del orden del 257 % (el valor del suelo del 456 % y el de la 

construcción de un 72 %), cuando en el periodo 1999-2011 el IPC había subido el 44,3 % y el 

salario medio real en el Estado Español, apenas creció un 6,15 % entre 2000 y 2010. Una 

valoración basada en un estudio de mercado erróneo mas si tenemos en cuenta la realidad 

económica que vivimos, y en especial la valoración y posibilidades de transmisión de  los 

bienes inmuebles, con un desplome de valoraciones y tasaciones de mas del 50 % y una caída 

de los precios de las viviendas, en los últimos 7 años del 20,78 %, a lo que deberíamos añadir 

un mercado paralizado y con múltiples activos tóxicos en manos de entidades financieras. Por 

lo tanto consideramos que la valoración realizada es errónea como es considerar un valor de 

mercado falso tal y como determina el Real Decreto 1020/1993 de 25 de junio por el que se 

aprueban las normas técnicas de valoración y el cuadro marco de valores del suelo y de las 

construcciones para determinar el valor catastral de los bienes inmuebles del naturaleza 

urbana. Por lo que pedimos la revisión pertinente y necesaria. 

Un Plan de Ajuste que además no se va a cumplir. En la última Comisión de Hacienda 

el Concejal Delegado Sergio Muniesa manifestó que no se iba a tocar ni basuras ni mercados 

interiores, algo que contradice el propio Plan que el mismo aprobó. Comisión Informativa 

donde se presentaron subidas en las tarifas de Deportes de 111,93%; del 90,12%; del 120%; 

del 225 % etcétera. Este plan de ajuste en línea de la política general del PP basada en 

aumentar los ingresos a través de las rentas del trabajo y contener el gasto social para pagar la 
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deuda es imposible de cumplir si tenemos en cuenta la realidad social y económica. Hemos 

entrado en recesión económica, el desempleo en Sagunto se dispara a 7.566 personas. El 

último informe de la Fundación Primero de Mayo señala que un tercio de los trabajadores 

esta en riesgo de pobreza y exclusión social. Este hecho va afectar al descenso de las rentas 

de los hogares para los próximos años y por lo tanto al consumo. El estudio señala que con las 

medidas de austeridad y reformas económicas y laborales (copago sanitario, reforma laboral, 

perdida de poder adquisitivo, aumento del IVA, recortes en las ayudas a comedor escolar y 

transporte, política del tuper, aumento de las tasas educativas, olvido de la ley dependencia…) 

que se están aplicando y con las estimaciones de la tasa de paro futura, junto a una hipótesis 

de congelación del Salario Mínimo Interprofesional (SMI), calcula que la pobreza llegara al 

30 % del conjunto de la población para el 2013 y al 31 % para el 2014. El riesgo es mayor si 

se trata de trabajadores por cuenta propia (autónomos), establece que el 40,9 % de los 

trabajadores por cuenta propia esta en riesgo de pobreza. 

Y quiero recordar lo que aprobó este Pleno municipal en el Plan Ajuste: 

- Aumento del IBI. Aprovechando la revisión catastral y durante 9 años– tal y como dice 

el Plan de Ajuste-   

- Actualización de los módulos del ICIO para obra menor. Se aprobara en junio de 2012 

y el impacto financiero respecto al 2011 será de en miles de euros: 300. 

- Se plantea reducir los porcentajes en las bonificaciones de los jubilados y pensionistas 

en la tasa de basura por importe de 41.680,93 euros-/año, con el objetivo de ir 

eliminándolo esas bonificaciones en el periodo que dure el Plan de Ajuste. 

- Aumento continuado de la tasa de recogida de basura durante 10 años para mantener el 

grado de cobertura. 

- Incremento de la tasa por instalaciones deportivas. 

- Aumento del precio público por venta de entradas a espectáculos y cesión de 

instalaciones, incrementando el grado de cobertura de manera paulatina hasta alcanzar 

el 20 % de financiación del servicio en el año 2022. 

- Se establecerán nuevas tasas : por utilización de dominio público local por la 

instalación de mesas y sillas con finalidad lucrativa; precio público por el servicio de 

alternatura; Tasa por ocupación del dominio público local por cajeros automático y 

maquinas de vending 

- Se impide la tasa de reposición de trabajadores en base a la ley de acompañamiento 

que lo impide.”  

 

Concedida la palabra, el Portavoz de SP,  SR. GONZALEZ, dice en su primera 

intervención: “El Alcalde ha hecho aquí una exposición muy elocuente de todos los logros que 

han conseguido y se le ha olvidado justamente uno muy reciente que es que han conseguido 

que el Puerto aparezca en la primera plana de los noticiarios a nivel nacional por las últimas 

inundaciones, gracias a la falta de previsión del Equipo de Gobierno hemos tenido unas 

inundaciones muy señaladas en la zona baja del Puerto que ustedes me dirán que con lo que 

ha caído es normal y demás, pero la realidad es que las inundaciones se producen por la 

mañana y ustedes actúan por la tarde limpiando los canales de la playa; y creo que eso es una 

muestra más de la falta de previsión y de gestión en el Partido Popular cuyos concejales, pues 

bueno, salen muy bien en las fotos, luego encima de la mesa con el planito del Puerto, pero 

creo que ahí han pecado un poquito de pardillos. Además usted nos ha hablado de cosas tales 

como el Museo Industrial; el Museo Industrial es verdad que se va a acabar muy pronto pero 

resulta que vamos a tener un edificio muy bonito pero vacío de contenido y nos gustaría que al 

menos nos explicara  con que presupuesto se cuenta y cuando van a comenzar esas obras o esa 

musealizacion de ese Museo, porque el edificio está acabado prácticamente ya y no tenemos 

ningún dato sobre ese tema.    Ha hablado de las obras del Pabellón, como si estuviera 

acabado, lleva 3 meses parado;  pero lleva 3 meses parado porque la Generalitat Valenciana, 
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al parecer, no paga a sus proveedores, no paga las obras y nos gustaría que usted nos explicara 

para cuando tienen previsto acabar las obras del Pabellón, les recuerdo que su Concejala de 

Patrimonio anunció que estaría acabado este año, y me temo que esa fecha se va a prolongar 

durante muchísimo tiempo, salvo que ustedes hagan algo al respecto. Ha hablado de las 

infraestructuras ferroviarias y ha hablado del tren de mercancías o mejor dicho, de la bajada 

del ramal hasta la zona sur del Puerto de Sagunto y a mí me gustaría que también nos contara 

que gestiones ha hecho usted para que haya línea ferroviaria o transporte de pasajeros y 

conexión a la línea ferroviaria desde el Puerto porque  no nos ha hablado de ninguna gestión 

sobre ese tema y en este Pleno se han aprobado varias mociones por unanimidad, en ese 

sentido. Usted no nos ha contado que gestiones ha realizado a ese respecto. 

 Tampoco nos ha hablado de que ocurre con el Barrio de San José, una obra que está 

aprobada desde hace ya 3 años, que los vecinos están exponiendo sus quejas un día sí y otro 

también y sin embargo no han hecho nada al respecto, no han licitado ningún pliego de 

condiciones para urbanizar, dirán que hay problemas urbanísticos, pero es que esos problemas 

urbanísticos, hace un año estaban resueltos, falta inscribirse registralmente y aún estamos 

igual, yo no se que podemos hacer para acabar con este problema porque está la plaza de Vora 

Riu urbanizada a medias, está la calle Sierra Cazorla sin asfaltar y eso se puede unir a otras 
muchas cuestiones. También, ya que he hecho mención a las inundaciones nos gustaría saber 

que piensan hacer ustedes en el Barrio La Marina que tenía un plan de reurbanización, incluía 

el alcantarillado y la red de pluviales, que nuevamente este fin de semana ha quedado 

demostrado que es muy necesario actuar en esa zona, los vecinos se preguntan durante cuanto 

tiempo van a tener que ver la porquería por sus wáteres cada vez que caen cuatro gotas. 

 Usted nos ha hablado de Parc Sagunt, y ahora se cada de la manga un nuevo as; nos 

habla de la zona franca, como si eso fuera la panacea, bien para que ahí exista una zona franca 

es necesario que se construyan las infraestructuras, igual que teníamos un parque industrial 

vacío de empresas, huérfano de empresas porque faltaban precisamente esas infraestructuras, 

y a mí me parece que antes de negociar con las administraciones superiores el tema de la zona 

franca, lo normal es que se hable de esas infraestructuras, Sr. Castelló. Nos está usted otra vez 

vendiendo humo porque fíjese nos han hablado de la Ciudad de las Artes Escénicas, Campus, 

y todo lo que usted quiera y ahí se ha quedado. Nos hablaron de que Parc Sagunt iba a 

producir un montón de miles de empleos y ahora nos habla de esa zona franca, una zona 

franca de la cual usted ya da por hecho que se va a llevar a cabo (Parc Sagunt-Paterna), yo le 

preguntaría si realmente ha realizado un plan de viabilidad de esa zona franca, si se ha hecho 

un estudio logístico económico del mismo, ¿qué sociedad lo va a gestionar?, porque es 

necesario que eso lo gestione alguien; usted esta hablando de la zona franca como si eso fuera 

un hecho real y eso no es cierto. ¿Qué necesidad hay de conectar el puerto comercial con 

Paterna?, ¿con qué infraestructuras contamos? Porque usted supongo que cuando presente la 

zona franca tendrá que decir “no tenemos la conexión ferroviaria, no tenemos la conexión sur 

al puerto”.  Vamos a ver, la conexión sur al puerto es algo básico y que todavía está sin 

realizar, pero es que llevamos reivindicándolo, vamos, desde la legislatura del tripartito 

estamos reivindicando la conexión sur al puerto, aunque ya tenía que haber estado pensada 

antes ¿no?  

Teniamos que hablar de la conexión con el By-pass directa. ¿Qué me puede usted decir 

sobre ese tema?. Teniamos que hablar del desdoblamiento de la carretera de la IV Planta 

completa, íntegramente al 100% , no como la han hecho ustedes que más bien en ocasiones es 

un problema sobre todo en la salida de Parc Sagunt.  Teníamos que hablar, en lugar de unir el 

puerto comercial con Paterna, quizás usted tendría que hablar o potenciar otro tipo de 

conexiones más efectivas, tendrían que pelear por el Corredor  Mediterráneo, por ejemplo,  

tendrían que pensar en la conexión de Parc Sagunt con el polígono o la Plataforma de Teruel o 

la Ciudad del Transporte de Zaragoza, yo le digo ejemplos así al pronto.   
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Y digo yo, ésto no es que usted nos está vendiendo humo nuevamente, Sr. Castelló, no 

es que usted ha escuchado lo de Paterna y ha querido adelantarse un poquito a que cualquier 

otro grupo de este mismo Pleno pudiera plantear eso, porque creo que ha presentado esa zona 

franca sin tener los deberos hechos.  Pero sin tener los deberos hechos ni usted ni tan siquiera 

la Administración Autonómica ni la Central.  Insisto, son muy necesarias estas 

infraestructuras y ahora que hay dos administraciones del mismo color político no tiene 

sentido que unas obras que entendemos que son urgentes porque generarían empleo, estén 

paralizadas.   

Yo creo que ustedes nos toman el pelo porque hablan de ésto, que no depende de este 

Ayuntamiento únicamente, cuando otras cuestiones que sí dependen de este Ayuntamiento 

han sido incapaces de llevarlas adelante. Por ejemplo hablamos del Plan de Empleo que se 

presentó y se aprobó en este Pleno, ustedes no han movido nada.  De acuerdo, había un 

informe que decía que era ilegal dedicar un lugar a esto,  pero también es verdad que se habló 

de tratar ese tema en diferentes comisiones, cosa que no se ha hecho.  Ustedes deberían de 

haber hecho una contraoferta y podríamos haberlo estudiado pero no han hecho absolutamente 

nada. 

Hablamos también en este Pleno, hubo una moción aprobada por unanimidad en la que 

se acordaba la puesta en valor del suelo industrial municipal 30.000 m2 que tiene este 

municipio de suelo industrial y hablábamos de que lo sacaran en condiciones ventajosas para 

la población.  Hace 8 meses que se planteó esa moción, se le dieron 90 días  al Equipo de 

Gobierno para que sacara esa licitación y sin embargo han pasado 8 meses y no hay ningún 

pliego de licitación y usted se atreve a decir que van a gestionar una zona si son incapaces de 

sacar unos pliegos de licitación que dependen única y exclusivamente de ustedes. 

Explíquemelo Sr. Castelló. 

Hablamos también de diferentes propuestas que se han presentado por parte de este 

grupo y de otros grupos para agilizar el sector comercial.  Hablamos de los mercados 

alternativos, que eso fue rechazado, pero también se habló de sacar en condiciones más 

ventajosas las paradas del mercado tanto del Puerto como de Sagunto:  Ahí están, todavía 

vacías. 

Luego, por otro lado, me gustaría que nos hablaran un poco mas extensamente de cómo 

piensan hacer frente a las sentencias urbanísticas y a los contenciosos que tenemos porque 

¡ojo! No sólo están los 5,2 millones de euros que han salido de la Plaza Ángel Perales, es que 

también hay abiertos otros como el del dotacional escolar de la zona de la rotonda de las 

barcas o de la playa, que eso también nos va a estallar en las manos Sr. Castelló.  Usted dice 

que le han dado una solución urbanística pero sin embargo ya hay una sentencia del Jurado del 

Justiprecio que habla de 3 millones de euros que pueden ser muchos más.  

Ha hablado del solar de Menera y a mí me da miedo porque ha dicho que ese solar no 

nos va a costar un euro.  Eso mismo dijo usted allá  por el año 1999 de la plaza Ángel Perales 

cuando se ganó el primer contencioso y sin embargo ya vamos por 5,2 millones de euros. De 0 

a 5,2 millones de euros hay una ligera diferencia.  Pero este es un error que ha sido muy 

repetitivo en este Ayuntamiento porque también es verdad que luego con posterioridad los 

propietarios ofrecieron  el solar al Ayuntamiento por 96 millones de pesetas en el año 1994 y 

tampoco se les hizo mucho caso. Y de los 96 millones de pesetas –unos 600.000 euros- hemos 

pasado a los 5,2 millones, quiero decir que aquí hay para todos.   Por eso yo le pido que tenga 

una especial atención a ese tipo de temas porque lo de Menera me temo que va a costar 

muchísimo dinero si no se actúa con agilidad. 

Y no solo el solar dotacional de las barcas ¿por qué no hablamos también del SG-30 que 

podría estar recuperado urbanísticamente?  Que también sé que los propietarios van a ver qué 

pueden sacar a este Ayuntamiento.  

La realidad es que, a pesar de la exposición que usted ha hecho, este Ayuntamiento 

navega a la deriva completamente, Sr. Castelló, y de no cambiar el rumbo mi grupo piensa que 
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este Ayuntamiento puede llegar a ser intervenido económicamente, realmente no va a poder 

hacer frente a estas sentencias que irán sumándose una detrás de otra.  Yo le pregunto Sr. 

Castelló ¿hasta cuando piensa usted estar con los presupuestos prorrogados del año 2009.  

Usted habla de que sumemos y sin embargo usted no hace nada por sumar, usted lo que hace 

es multiplicar los problemas. 

Nuestro grupo puso encima de la mesa una serie de condiciones para dar estabilidad a 

este Ayuntamiento, no ha dado respuesta, pero es que ni lo ha intentado con nosotros ni lo ha 

intentado con ningún otro y me gustaría saber hacia dónde va Sr. Castelló.  En fin, por parte 

de Segregación Porteña, desde luego la nota que le puedo poner a este Equipo de Gobierno es 

suspenso y esperamos que nos dé respuesta a todas estas cuestiones que le he planteado. Nada 

más.” 

  

 A continuación, concedida la palabra, el Portavoz del Grupo Municipal BLOC-

Compromís, SR. FERNÁNDEZ interviene en primer turno para decir:  

“Bien, la verdad es que hacer una valoración en tan poco tiempo presenta una serie de 

limitaciones, pero a grandes trazos, Sr. Castelló, su intervención conciliadora  o, como ha 

dicho el compañero de Esquerra Unida López-Egea presentando algún elemento de 

autocrítica, ha sido autocomplaciente y evidentemente desde nuestro punto de vista –como 

entenderá- no se corresponde en absoluto con la realidad. 

Es cierto que hay  a nivel político -todos los sabemos- hay una  inestabilidad, que 

además viene de la anterior legislatura.  Es decir, usted ha demostrado que es incapaz de llegar 

a acuerdos estables porque ya ha demostrado -y lo ha demostrado a los que han sido sus socios 

de gobierno y también a los que no lo han sido- que usted no es fiar.  Y como usted no es de 

fiar, difícilmente va a encontrar socios que le acompañen y menos en situaciones que 

presentan una complicación, entre otras cosas porque están hipotecadas las soluciones por las 

decisiones que ha tomado en otros momentos. Por otra parte no ayuda al consenso una 

prepotencia más que acreditada y una manera de actuar que siempre se mueve en los terrenos 

del oscurantismo,  como ejemplo, una cuestión tan importante como es la propuesta de Zona  

Franca no ha sido informada a nadie y las primeras noticias las hemos tenido, como siempre, a 

través de la prensa.  Por no hablar del escándalo que supone la expropiación de Ángel Perales 

por decisiones que son como mínimo equivocadas. 

Usted sólo busca el apoyo de la oposición en situaciones en las que no le gusta dar la 

cara en solitario, entonces sí viene a buscar la ayuda de la oposición para compartir decisiones  

que no van a ser del gusto de la población, pero no busca a la oposición para aprobar otras 

medidas que podrían aportar soluciones a los problemas;  y de hecho la mayor parte de 

nuestras propuestas y de las propuestas del resto de grupos, especialmente por lo que respecta 

al Plan de Empleo, han sido descartadas.   Es decir que, cuando hacemos una oposición 

constructiva, usted responde siempre de manera negativa. 

Ahora se especula  con la posibilidad de que abandone la Alcaldía y que usted esté 

planteando una posible estabilidad con pactos que ya en el pasado le han dado el resultado que 

todos conocemos.  Nosotros sí que tenemos claro que cualquier decisión la tomará en clave de 

sus propios intereses personales.  De hecho en esta legislatura, en la que se da la circunstancia 

de que también es Diputado, pues está siendo todavía más penosa que la anterior:  Hemos 

desaparecido como Ciudad de los Presupuestos del Estado y por supuesto de los Presupuestos 

de la Generalitat,  pero usted calla y otorga y además vota en contra de los intereses de nuestra 

Ciudad. Sencillamente es vergonzoso.  La suerte que tiene usted y que le permite gobernar en 

minoría es la indecisión de algunos y la hipotética incompatibilidad de otros, pero ya le digo 

que todo se puede solucionar y espero que se solucione lo antes posible en beneficio de los 

ciudadanos. 

Por lo que respecta a la situación económica no podemos más que afirmar que es un 

auténtico desastre.  Una ciudad como la nuestra  está observando como el desempleo aumenta 
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mes a mes de manera incontrolada, hasta situarnos por encima de los 7.500 parados.  Es 

evidente que la causa del aumento descontrolado del paro es diversa y evidentemente que 

estamos en una situación de crisis que afecta no sólo a nuestra ciudad sino al conjunto del 

Estado, a la Unión Europea  y más allá, pero también es evidente que hay algunas causas que 

necesariamente han de buscarse en nuestro propio municipio y que ahora enumeraré. La 

actividad industrial en una ciudad como la nuestra es en estos momentos realmente 

preocupante.  Claro algunas ciudades pueden plantearse la necesidad de crear polígonos 

industriales para atraer empresas, pero este no es nuestro problema, el problema que nosotros 

tenemos es que disponemos de polígonos industriales que están vacíos.  

 No sé por qué ha dicho usted “está medio vacío”, o sea, Parc Sagunt “está medio 

vacío”... yo no sé , o “medio lleno” o “casi lleno”, no sé qué ha dicho exactamente. La verdad 

es que plantear eso en Parc Sagunt no sé si es un eufemismo o auténtica ironía por no hablar 

de cinismo.  En Parc Sagunt en estos momentos usted sabe que están en funcionamiento tres 

empresas que no dan puesto de trabajo ni a 100 personas, ¿Qué no se acuerda  -ya se lo he 

dicho en este Pleno en varias ocasiones-  de aquella promesa del Sr. Zaplana de la creación de 

30.000 puestos de trabajo?   

Por no hablar de Camí de la Mar que tiene un millón de metros cuadrados y está 

prácticamente vacío.   Pero claro, el caso probablemente más ilustrativo o más grave es Parc 

Sagunt I.  Ahora aparece Parc Sagunt II -que tengo que recordarle que está caducado, 

absolutamente caducado- que eso que la Generalitat dijo que lo llevaría en solitario.  Pues 

bueno, Parc Sagunt I, esa gran apuesta, el polígono más grande de Europa -y es que aquí 

cuando se ponen a hablar no se le acaban los adjetivos y la verdad es muy tozuda-.  Mire Sr. 

Castelló Parc Sagunt I no está acabado, yo creo que hay cosas que son muy elementales, y no 

está acabado porque su partido y usted son unos incompetentes, unos auténticos 

incompetentes.   Que en estos momentos que estamos en el mes de octubre del año dos mil 

doce la CV-309, la Carretera de la IV Planta, no esté acabada, eso no admite ningún tipo de 

excusa porque ni usted se puede haber olvidado, que es miembro del Consejo de 

Administración de Parc Sagunt, que no se presenten enmiendas a los presupuestos para que 

esa carretera esté acabada desde hace cuatro años, cuando debería estar acabada hace más de 

diez años... y la carretera no está acabada;  es que usted ¿Qué va a vender en Parc Sagunt si 

cuando venga un empresario a instalar su empresa lo primero que va a ver es que no puede ni 

entrar ni salid del polígono?   Por no hablar de la falta de suministros. 

No ha servido de nada ni que el Partido Popular esté en el gobierno del Estado y que por 

tanto todas las administraciones competentes sean del mismo color político, ni nada de nada, 

ni nuestras alegaciones a los presupuestos.   Simplemente es un polígono que no puede 

arrancar porque no tiene las infraestructuras y eso difícilmente es discutible, y encima se 

permite el exabrupto de hablar de lo que hicimos nosotros en cuatro años .   Mire, nosotros en 

cuatro años, a pesar de las dificultades que puso la Generalitat, dimos tres licencias de 

actividad que son las únicas que hay.  Es que usted no ha dado ni una sola licencia.  Y lo 

hicimos con el interés de que el polígono realmente despegara y eso sirviera como revulsivo 

para que este polígono, como ha pasado en Zaragoza, como ha pasado en Teruel –que sí que 

existe, más que desgraciadamente nuestra ciudad- están a tope, no cabe ni una empresa más. 

¿Qué han hecho ustedes desde su responsabilidad y desde la responsabilidad de ser del 

gobierno que tiene la clave para solucionar estos problemas?  Yo le voy a decir  ustedes no 

han hecho nada en absoluto.  Y eso es uno de los déficits en su gestión más graves y que 

mayores repercusiones, porque este polígono si hubiéramos hecho los deberes yo no digo que 

hoy en día no estuviera lleno al 100% pero seguro que más de la mitad del polígono estaría 

ocupado.   Por no hablar que ni siquiera se han preocupado de encontrar un precio competitivo 

y es que es un polígono mucho más caro a pesar de ser público que los polígonos de otras 

ciudades.   Ni tan siquiera tenían agua, si planteamos el tema de la desaladora es porque el 

polígono se había planteado, con nueve millones de metros cuadrados contando con Parc 



 19 

Sagunt II, sin tener suministro de agua.  Es que se necesita ser atrevido e irresponsable para no 

tener ese tema solucionado cuando el polígono ya se había comenzado a construir. 

Y ahora Alfredo Castelló se saca de la manga la Zona Franca. La Zona Franca, sobre la 

que ya hablaremos con más profundidad, yo me dormí ayer cerca de las tres de la madrugada, 

porque claro como estas cosas te las dicen, van siempre en la prensa, analizando lo que es una 

zona franca y leyendo artículos, no es el momento pero ya les digo que es una auténtica 

cortina de humo para ocultar el fracaso absoluto en la gestión del suelo industrial y de la 

instalación de empresas. Una auténtica cortina de humo. Y más en los términos en que se está 

planteando. 

¿Qué hemos de hacer con 7.600 parados? Evidentemente hemos de plantear una 

alternativa pero una alternativa real: Un Plan de Empleo que hemos reclamado desde la 

oposición, que hemos aprobado desde la oposición, porque ya sabrán que muchas de las 7.600 

personas no tienen recursos.  En España en estos momentos un 21% de la población está por 

debajo  del listón del umbral de la pobreza. Más de 8.000.000 millones de personas necesitan 

para sobrevivir a los Servicios Sociales que es lo que el Partido Popular quiere, porque 

evidentemente está instalado en la filosofía de la caridad. No de la solidaridad sino de la 

caridad.  Parece ser que quiere que haya mucha gente que deba poner la mano,  para tener su 

futuro en  manos de las subvenciones. 

La alternativa a esta situación tan grave, de crisis tan extrema, de auténtica degradación 

en la vida de tantas familias, pasa por el fomento de la creación de trabajo a través de la 

empresa privada -lo que como ya he dicho es un auténtico fracaso en su gestión-,   pero 

también por un Plan directo de Empleo tal y como nosotros planteamos desde hace muchos 

meses.  Pero ni lo ha hecho ni acepta nuestras propuestas.  Otras ciudades sí que han hecho 

planes de empleo, estarán más o menos acertados, Gandía es un ejemplo, no es que nos guste, 

lo hemos estudiado pero tiene algunas cosas positivas.  Pero es que usted no ha hecho ni 

siquiera un intento de elaborar un plan de empleo ni en el seno del Ayuntamiento ni en el seno 

del Consejo Económico y Social y han rechazado todas las propuestas que hemos planteado. 

La situación aún será más grave porque su partido, el Partido Popular, está cargándose 

los programas que tradicionalmente se ocupaban, en épocas de menos parados, para paliar la 

situación, como son el ENCORP o como es el PAMER.  Por tanto, usted no tiene ninguna 

solución ni para crear trabajo a través de empresas ni tampoco para dar trabajo directo como 

hacen muchos otros pueblos a sus ciudadanos.  Y no me hable del informe de Secretaría 

General porque usted se lo ha pasado por el “forro” cuando le ha interesado y aquí lo sabemos 

todos y lo hemos demostrado clarísimamente, porque usted hace lo que le interesa en cada 

momento. 

En cuanto a las finanzas municipales, ¿en qué situación está el Ayuntamiento? Claro, de 

la exposición del Sr. Castelló podríamos pensar que estamos si no en la gloria prácticamente 

en el purgatorio.  Pues no, esa no es la situación, no voy a distorsionar la realidad diciendo 

que la situación de nuestro municipio es de las peores.  En términos de parados sí que lo es, 

que es la realmente grave, pero analicemos mínimamente las cuentas.  Mire, primera cuestión: 

tenemos un presupuesto, el último presupuesto aprobado es del año 2009, estamos en el año 

2012, no creo que haya muchos ayuntamientos en esta misma situación.  Ese retraso en la 

aprobación de los presupuestos distorsiona la situación real y desequilibra el presupuesto. 

Ha hablado usted de la deuda.  Efectivamente nosotros no somos un municipio 

especialmente endeudado, al contrario estamos en la parte baja del endeudamiento, pero eso 

no es en absoluto mérito del Sr. Castelló ni mucho menos.  Por una parte, la propia filosofía 

del Ayuntamiento independientemente de quién gobierna, pero más allá de eso hay una 

situación real y es que no nos podemos endeudar, es que usted no puede pedir deudas ¿qué no 

lo sabe Sr. Castelló? ¿Por qué engaña a la gente? Es mucho peor no poder endeudarse que 

estar muy endeudado.  Si tú estás muy endeudado pero puedes hacer frente a tus deudas no 

tienes ningún problema ¿Qué Alemania no está endeudada? Alemania tiene una deuda 
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superior a la de España, los países ricos también están endeudados, las familias ricas también 

están endeudadas.  El problema no es tener mucha deuda, el problema es no poder endeudarse 

para acometer inversiones y para resolver los problemas de los ciudadanos.  Ése es el 

problema que usted tiene. 

Por lo que respecta al déficit, que no sé si ha hecho alguna referencia Sr. Castelló,  en la 

liquidación de 2011 el déficit estaba alrededor de los 7.000.000.  Ahora mismo estamos ya 

sobre los 10.000.000 de euros de déficit Sr. Castelló, como se ha deducido de algunas de las 

intervenciones o de las preguntas que se han hecho en las comisiones.  Y al mismo tiempo la 

presión fiscal sobre los ciudadanos  está aumentando de manera incomprensible. Esta es la 

situación real del municipio,  porque la situación real del municipio es la situación real de los 

ciudadanos que viven esta Ciudad, que ven que pierden su puesto de trabajo, que están 

perdiendo una parte importante de sus salarios y por tanto de sus rentas, que se están 

empobreciendo de manera absolutamente rápida, perdiendo una parte muy importante de sus 

ingresos, pero al mismo tiempo ¿Qué hace la administración del Partido Popular? Podrían 

pensar vamos a congelar la presión, vamos a congelar los impuestos, no, al mismo tiempo 

están aumentando los impuestos, el IRPF, el IVA y, a nivel municipal, están aumentando la 

presión fiscal sobre todo en el IBI que es el principal recurso de ingresos del Ayuntamiento. Y 

lo hacen de una manera irresponsable, ni tan siquiera se han preocupado de defender a los 

ciudadanos en la ponencia de los valores catastrales, lo estamos haciendo nosotros para evitar 

que aumente la carga impositiva sobre los ciudadanos.  Ustedes no se han preocupado en 

absoluto de resolver esa cuestión. Nosotros lo haremos, ya se lo digo, y bajaremos el tipo para 

que a los ciudadanos no nos cueste más el IBI.  La gente está auténticamente escandalizada. 

Hemos hecho tres reuniones en el Puerto, en Sagunto y en Almardà con los vecinos. En 

Almardà es terrible, hay gente que le va a subir tres veces el impuesto, además de la 

repercusión que tendrá en la declaración de la renta, y ustedes no están haciendo nada, nada en 

absoluto.  Otros ayuntamientos se pusieron al lado de sus ciudadanos y consiguieron que la 

ponencia de valores fuera ajustado al valor del mercado.  Todo el mundo sabemos que los 

precios de la vivienda y de los solares están bajando por tierra y aquí mientras tanto la 

Agencia Catastral está manteniendo unos precios que son absolutamente irreales.  Usted no 

hace nada porque a usted le da absolutamente igual. 

Y por lo que respecta a las tasas, usted lo ha dicho claramente, porque usted en algunos 

casos no tiene pelos en la lengua, usted va a subir las tasas para cargarse los servicios, para 

cargarse los servicios, para cargarse la escuela de teatro, para cargarse el conservatorio y para 

cargarse todo lo que a usted no le interesa, porque al mismo tiempo su partido mantiene 

subvenciones a la Iglesia, subvenciones a través del patrimonio evidentes. 

No me da tiempo a finalizar, lo haré en la segunda parte pero en cualquier caso diríamos 

que su gestión está generando más pobreza entre los ciudadanos y no tiene ni una sóla 

solución que no sean cortinas de humo que como demostraremos no van a ninguna parte.” 

 

Por su parte, el Portavoz del Grupo Municipal PSOE, SR. CHOVER,  manifiesta en 

primer turno: “Buenos días.  Hacía tiempo que no oíamos al Sr. Castelló, hoy no ha estado tan 

brillante como otras veces que yo recordaba, pero vemos que mantiene intacta su capacidad de 

enredar. Y digo enredar porque casi nada de lo que nos ha contado se ajusta a la realidad que 

vivimos en nuestro municipio.  Sigue confundiendo interesadamente la  realidad y,  desde 

luego,  no le da vergüenza decir lo que haya que decir aunque falte continuamente a la verdad. 

Y es que el Sr. Castelló es uno de esos  políticos de profesión que dominan con maestría este 

arte, y es capaz de ponerse todas las medallas posibles por nada y a la vez, echar la culpa a la 

oposición local de todo lo que no hace o hace rematadamente mal.  

Pero ya estamos cansados de esa fantasía de gobernante eficaz como nos quiere hacer 

ver. Usted no es nuevo en esta plaza. Usted y su equipo de gobierno, ven una realidad que no 

existe y nos la quieren vender como justificación de una gestión que de entrada nosotros 
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tenemos que situar en el lado oscuro porque no se ve por ningún lado. Es hora de acabar con 

este burdo juego de hacer como que hacen, de esta manipulación y ocultación de los datos, de 

este engaño y esta mentira. 

Pero tampoco podíamos esperar demasiado.  Hace poco Rajoy dijo  que “es imposible 

no sentir orgullo de todo lo logrado”, frase propia de un no-Presidente mentiroso que practica 

con todo descaro el fraude de las promesas electorales, eso también se conoce como “el 

prometer hasta meter” ¿no? y destaca por ser un cuenta cuentos pero de los malos.   Sobre la 

reforma laboral en otro de sus sarcasmos intolerables dijo “estar contento con los resultados”, 

cuando la tasa de paro ha aumentado 4 puntos en sólo 9 meses y los despidos se han 

incrementado en un 54 %.  

La valoración de su gestión Sr Castelló y la de su equipo de gobierno para nosotros es 

negativa sin paliativos. Hemos perdido otro año más sin que se haya conseguido, ni siquiera 

promovido la normalización de la situación del Ayuntamiento que viene funcionando bajo 

mínimos, sin objetivos ni iniciativas políticas. Todo sigue igual, los mismos problemas no 

resueltos que se van agravando con el paso del tiempo.  El nuestro, es un Ayuntamiento a la 

deriva, en estado de excepción, sin previsiones ni criterios políticos de gobierno y mucho 

menos con un proyecto sostenible de futuro, aunque ahora se saque de la manga lo de la zona 

franca. 

Y  es que usted se ha acomodado y no hace nada para resolver los problemas que 

arrastramos de la anterior legislatura, con su propio gobierno. Va pasando, pasando 

pareciendo que hace, con mucho protocolo y foto, (procurando que no salga la oposición 

aunque esté presente) parafernalia y apariciones en prensa, pero sin hacer nada. Un ejemplo 

incontestable es que llevamos tres ejercicios sin presupuesto municipal, en una práctica sin 

precedentes de irresponsabilidad política y prepotencia de un Alcalde y sus equipos que ya 

acumulan cinco largos años de “mal gobierno”.    

Los temas pendientes, si era posible, han empeorado en este último año. El paso del 

tiempo no hace más que agravar la situación política, social y económica de nuestra ciudad, de 

sus ciudadanos y ciudadanas. 

Demos un repaso: 

Vemos un Ayuntamiento en inestabilidad política continuada. El Sr. Castelló mantiene 

un gobierno en minoría y sin visos de conseguir la estabilidad política necesaria para un 

gobierno con iniciativa. Asistimos a Plenos absolutamente descafeinados con cinco o seis 

puntos de acuerdo con escasa trascendencia, eso sí con infinidad de propuestas de la 

Oposición que finalmente no sirven para nada porque de ninguna da cumplimiento. 

Esta situación de parálisis en la que nos mantiene el equipo de gobierno nos impide 

avanzar en la búsqueda de soluciones ante los graves problemas que nos aquejan, como son el 

paro galopante, la inexistente promoción económica de la ciudad, la nula implantación de 

empresas, la absoluta paralización del mercado de la vivienda o la ya nula participación en las 

inversiones estatales o autonómicas. 

Tenemos un Ayuntamiento sin presupuesto municipal, se maneja con el presupuesto 

prorrogado de 2009 y es increíble la autocomplacencia que ha demostrado en esta 

intervención en materia económica.  Dice que ha ahorrado en Personal no reponiendo ninguna 

de las jubilaciones o eliminando las comisiones de servicios de la policía,  evidentemente 

recortando en Personal.   En limpieza ha ahorrado, ya lo hemos notado que ha ahorrado.  Y en 

Deportes también ha ahorrado.  Le pasaremos la foto de la cascada el sábado en el Pabellón 

Polideportivo que destrozará nuevamente, con casi toda seguridad, el parquet. 

Sin capacidad para resolver las dificultades económicas, excepto subiendo las tasas y los 

impuestos. Sigue sin aprobar el preceptivo y necesario presupuesto anual desde 2009.  Y este 

presupuesto, el que está prorrogado de 2009, no recoge para nada la realidad económica que 

estamos viviendo en este momento,  pero el equipo de gobierno, con esas previsiones y ese 

manejo que hace a su antojo del presupuesto se siente cómodo, está cómodo gastando sin 
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condicionamientos presupuestarios y sin control absoluto porque no existe una base 

presupuestaria en que fijarnos. Existe continuo y constante incumplimiento de los planes de 

control del gasto que ellos se auto imponen porque los cuentan y se los votan y que van 

produciendo sin ninguna duda un déficit creciente. El contabilizado con la liquidación del año 

2011 se elevó a más de 10 millones de euros. 

Tenemos un Ayuntamiento que mantiene una nefasta política urbanística.  Sigue 

enrocado en esa política urbanística caótica. Ejemplos palpables son el fiasco del Borde Norte 

y las expropiaciones de los dotacionales.  El que tenemos pendiente y que seguramente nos va 

a llevar a la ruina es el escolar, el dotacional escolar de la playa con engaño incluido en este 

Pleno por parte del equipo de gobierno y del propio Alcalde.   Estamos en ese dotacional a los 

pies de los caballos y yo le pregunto a este tan brillante gestor económico si es consciente de 

que ha habido una reciente revisión catastral.  En ese solar también se ha revisado.   Y le 

recuerdo que el justiprecio tenía que ver con el valor catastral.  No sé si lo han mirado, 

seguramente no, pero bueno, deberían mirarlo.   

Lo mismo ocurre con el negocio este de la  zona verde del Borde Sur que entre todos 

estos y con lo de la sentencia de la Plaza Ángel Perales nos han costado o nos van a costar a 

precio de oro precisamente por una mala gestión.   Ha hablado de una brillante gestión pero 

quiero que nos cuente en su segunda intervención cuántos PAIs de los aprobados están sin 

empezar.    

Tenemos también un Ayuntamiento en permanente connivencia con la Generalitat, pero 

connivencia para lo malo. Esto no le pasa a Rus que está en connivencia pero siempre pilla. 

Al priorizar una política partidista sobre los intereses de la ciudad, es incapaz de exigir 

el cumplimiento de las promesas y proyectos de inversiones que tiene pendientes el gobierno 

valenciano del PP en nuestra ciudad.  Se lo recuerdo por enésima vez: El convenio del 

Campus –Gerencia- hoy hemos sabido que siguen estudiando nuevas propuestas y nuevas 

alternativas después de doce años de infausta gestión;    la residencia de enfermos mentales;  

el parvulario de Villar Palasí, que por cierto se le ha olvidado mencionarlo cuando ha hablado 

de los logros en Educación;   el Consultorio médico de Almardà;   proyecto Civis de 

transporte; la Vía Verde –con presupuesto desde el año 2002;  el Delta del río;  el 

Conservatorio;  etc., etc.  

Tampoco es capaz de exigir las importantes cantidades que por subvenciones o 

convenios reglados nos adeuda el intervenido y arruinado gobierno de la Generalitat. Le 

pedimos que reclame y que reclame, al menos, con el mismo empeño y firmeza con el que 

exige un mayor esfuerzo a los ciudadanos. Por si no lo sabe le iremos señalando los convenios 

y las deudas sin pagar, aunque dudamos que sirva de algo, porque usted se viene mostrando  

tan reivindicativo con la Generalitat como Fabra con Rajoy. Es decir, nada. 

Y por último tenemos un Ayuntamiento con una absoluta falta de transparencia y un 

gobierno que practica un menosprecio continuado de la oposición. Incumple sistemáticamente 

las mociones que se aprueban en el Pleno excepto las que ellos aprueban, claro. Informa de 

cuestiones municipales de gran importancia, tarde mal y nunca. Casos como los campos de 

Menera o el dotacional escolar o la Plaza Perales.  

A la vez niegan o esconden la información a los concejales de la oposición que tienen 

absoluto derecho a ella,  incluso después de solicitarla con el Reglamento en la mano. 

Incumplen todos los plazos habidos y por haber: Este grupo desde mayo está pidiendo, desde 

mayo, solamente que nos diga el importe de las subvenciones que en materia de conservación 

de los consultorios médicos nos ha transferido la Generalitat. Parece ser que ayer nos dieron el 

papelito, ayer. 

O la experiencia de las gestiones con la administración del Estado. Antes a las reuniones 

con Costas íbamos todos, incluso empresarios y sindicatos, en el Ministerio tenían que 

habilitar la sala de reuniones más grande que pudieran. Ahora se las apaña solo. No necesita a 

nadie. Y es que hoy no reivindica nada. 
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Estos son algunos de los aspectos que en materia de gestión estrictamente municipal 

califican como muy negativo su trabajo de gobierno. Aunque dada la situación social de 

emergencia que vivimos en nuestro país, sería vivir de espaldas a la realidad si no 

introdujéramos cuestiones que tienen que ver directamente con las personas, con la situación 

de desazón, la situación de miedo y de abandono que viven muchos de nuestros vecinos.  

Hoy, la gente, a los ciudadanos les preocupa la política y los políticos y aunque hablen 

poco de lo local y de la gestión municipal, ésta forma parte de ese paquete global que son las 

decisiones de las administraciones públicas y su repercusión en la ciudadana.  

Desde luego, hay más preocupación por las decisiones de los gobiernos del Estado y 

Autonómico, porque hoy la situación económica que nos machaca tiene todo el protagonismo:  

El paro que castiga a miles de familias;  los desahucios, que castigan a los más 

desfavorecidos;  los recortes de sueldos; el incremento del IVA, el incremento del IRPF y el 

incremento del IBI;   los recortes en prestaciones y derechos en el sistema sanitario como  el 

copago farmacéutico, la eliminación de medicamentos de uso frecuente o la exclusión de los 

inmigrantes del derecho a la atención sanitaria;  los recortes en el sistema educativo como el 

despido de miles de profesores, en las becas, en las ayudas de comedor, en el transporte o en 

el incremento de las tasas universitarias;    los impagos de la Generalitat a los dependientes, y 

a los centros de discapacitados, públicos y privados, que marca el grado de insensibilidad de 

un gobierno que ha derrochado sin medida;   los impagos de la Generalitat a cientos de 

empresas que ha provocado la desaparición de miles de puestos de trabajo,  hoy a muchos 

trabajadores las empresas que prestan servicios a la Generalitat les adeudan varias 

mensualidades. 

Esto es, Sr. Castelló lo que preocupa a la ciudadanía. Llegar a fin de mes con el sueldo o 

con la prestación. Les preocupa no formar parte de esa legión de personas en situación de 

desempleo, muchos de los cuales ya  viven por debajo del umbral de la pobreza. 

Y a eso, entendemos nosotros que asegurando los servicios básicos que le son propios, a 

eso se tiene que dedicar fundamentalmente el Ayuntamiento. Esta es la principal cuestión  que 

tiene que preocupar y ocupar a los gobernantes y valorar desde cada administración lo que se 

puede hacer para mejorar la situación de las personas. También a la administración local. 

El Ayuntamiento de Sagunto no tiene, desde luego, una solución global, ni siquiera 

puede resolver el problema en el ámbito local, pero si puede, con evidentes limitaciones, 

paliar el terrible drama que viven muchos de nuestros vecinos.   Y no solo desde la atención y 

prestación que se proveen desde el departamento de Servicios Sociales que dicho de paso -

tiene que tener un carácter de un derecho ciudadano y no una acción caritativa- sino también 

aportando medios para movilizar el maltrecho mercado del trabajo local.   

Y a nivel estatal, supongo que ya lo sabe, aunque los argumentarios de su partido, si 

sólo lee ésos, se lo nieguen:  Desde la reforma laboral implantada hace siete meses, solo siete 

meses, la tasa de paro se ha desbordado hasta el 25%.  Aquí siempre 2 puntos más. El paro 

registrado ha aumentado en 280.000 personas, los despidos individuales han aumentado en un 

54% y los colectivos un 26%.  Las solicitudes las solicitudes de prestaciones por desempleo 

han crecido un 34% y el descenso de trabajadores cubiertos por convenio es ya del 30%. 

Datos dramáticos que deberían preocupar y mucho a cualquier dirigente con responsabilidad 

de gobierno y, claro está, que sea responsable.  Estos son los datos de una reforma laboral 

ideológica en la que el PP ha hecho realidad el sueño de la derecha empresarial más radical de 

nuestro país. 

Aquí, este equipo de gobierno sigue sin afrontar con medidas concretas el principal 

problema de los ciudadanos que es el paro. Incluso se ha opuesto a la iniciativa de este grupo 

que ha conseguido aprobar por mayoría absoluta del Pleno de la Corporación un Plan de 

Empleo de Urgencia ante las escalofriantes cifras del paro en nuestra ciudad.  Sin programas 

de empleo,  ya han hablado mis compañeros de los conocidos de la Generalitat, sin promoción 

económica, sin implantación de nuevas empresas, al parecer todo lo fía al convenio con la 
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Generalitat para desarrollar Parc Sagunt.   Ahora resulta que después de tantos años el gran 

problema para el desarrollo de Parc Sagunt era que el Ayuntamiento no había firmado un 

convenio con la Generalitat.  O también el esperado campo de golf que nos va a solucionar 

todos los problemas del paro. 

Como saben, para no ponerse a la tarea de este Plan de Empleo, se han aferrado al 

Decreto de Rajoy que impide “la contratación de personal por las administraciones, salvo en 

casos excepcionales y urgentes”. No tuvieron, ni tienen otro argumento más que el informe 

del Secretario para interpretar en forma negativa la posibilidad de excepcionalidad. En el 

debate de este Plan todos los grupos excepto el PP expresaron su posición a favor de poner en 

marcha una Comisión para elaborar el Plan y a la vez buscar los instrumentos jurídicos que 

justifiquen la contratación de personas por parte del Ayuntamiento. En este momento, con una 

bolsa de parados en nuestra ciudad por encima de los 7.500, parece increíble que se exhiba 

una norma legal que impida dar empleo. Es increíble que el gobierno local justifique su 

inacción en la posibilidad de cometer una ilegalidad por crear empleo.   Como todos sabemos, 

hay otras interpretaciones, algunas muy autorizadas como las de la Federación Española de 

Municipios y Provincias.  

Desde nuestro Grupo hemos insistido y lo seguiremos haciendo, que en este momento 

en nuestra ciudad no existe una situación de excepción y urgencia más grave que los miles de 

parados de larga duración y las familias en las que todos sus miembros se encuentran en 

situación de desempleo y han agotado las prestaciones y ayudas.  Por eso denunciamos que 

aferrarse a la letra y no al espíritu del decreto, es una maniobra insolidaria e insensible para no 

destinar 6 millones de euros que ingresarán en el Ayuntamiento de forma extraordinaria por el 

IBI y la devolución del IVA, a crear empleo local e intentar sumarlo al Presupuesto donde se 

diluirá en el gasto corriente o en lo que se lo ocurra invertir al Sr. Castelló. 

Nos daríamos por satisfechos si tras este debate, el equipo de gobierno saliera 

convencido de la necesidad de intervenir directamente en la generación de trabajo,  en la 

generación de empleo. Miren,  hemos calculado que con un millón de euros se pueden crear 

alrededor de 60 empleos de un año de duración. Solo con lo que nos debe la Generalitat, solo 

con lo que nos debe la Generalitat en convenios y subvenciones, podemos generar más 120 

empleos en un año,  que con un adecuada rotación puede dar alivio al menos a 240 vecinos en 

paro. Es cuestión de proponérselo y es cuestión de intentarlo. No de negar la mayor 

sistemáticamente. 

En cualquier municipio de España, con la mitad de estos datos, el Alcalde habría 

replanteado su situación y su posición. Pero aquí, Castelló sigue en la autocomplacencia, sigue  

pegado al sillón o recostado en el sofá, según se le ocurra y, como decía mi compañero,  

riéndose de nosotros, cuando no miramos.   Se ríe de la oposición, que le recuerdo  

representamos a la mayoría de la población de Sagunto y el Puerto de Sagunto.  

Este gobierno ya ha demostrado suficientemente su incapacidad, y en buena lógica, su 

minoría no debería ser impedimento para el desarrollo de políticas de corte progresista en 

nuestra ciudad,  de políticas sociales que hoy resultan absolutamente necesarias.  

Hoy, más que nunca, en la gestión pública se debe imponer la austeridad y la eficiencia, 

dejar de lado la demagogia y el dispendio, administrar con la sensatez que exigen los 

momentos de crisis y sobre todo priorizar. Y para nosotros, priorizar significa: primero, las 

personas. Así que estamos obligados a poner toda la capacidad política –y también la técnica- 

del Ayuntamiento a la búsqueda de fórmulas para hacer posible lo que es más urgente, y hoy 

lo más urgente es dar trabajo digno a la gente y paliar en la medida de lo posible la grave 

situación que están viviendo muchos ciudadanos.  

Muchas gracias.” 

 

En su segunda intervención, el SR. ALCALDE expone: “Empezaremos por su orden, en 

este caso por Izquierda Unida, para decirle que sinceramente yo no he hecho una fiesta de mi 
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intervención, sino que creo que he introducido elementos de autocrítica y de reflexión sobre 

algunas cuestiones que no están tan bien como a nosotros nos gustaría, incluso que están mal, 

o que están fatal y se lo he planteado dentro del discurso. También comprendo que si usted 

trae su intervención escrita no tenga capacidad de reaccionar ante lo que digo o lo que no 

digo. Ya extraña más que los recibos de la luz y los recibos del agua que usted dice que no 

pueden pagar algunos vecinos, no sepa, como ex-delegado de Servicios Sociales, que tenemos 

una línea para subvencionar esas cuestiones a todos nuestros vecinos que acrediten esa 

circunstancia. Eso ya me extraña un poco más. 

Mire Sr. López-Egea y resto de señores que me hablan de ese plan de empleo, unos de 

tres, otros de cinco y otro de seis millones de euros. Hay desde luego una cuestión legal, desde 

luego que la hay, porque existe un decreto que prohíbe a los Ayuntamientos, nuevas 

contrataciones. Pónganse como quieran, pónganse como quieran, al final de lo que se trata es 

que en el momento en que el Ayuntamiento empieza a aplicar ese decreto, unos meses mas 

tarde ustedes nos traen una propuesta de inversiones, ya digo, unos de tres, otros de cinco, 

otros de seis millones de euros en planes de empleo, y ese decreto prohíbe contratar 

directamente al Ayuntamiento, no prohíbe contratar a empresas y que contraten. Por lo tanto 

Sr. Chover, no va contra el empleo, sino contra que los Ayuntamientos y las administraciones 

públicas sigan hinchando sus nóminas de funcionarios de forma sin límite. Contra eso va, no 

prohíbe contratar al Ayuntamiento una empresa que tiene contratadas personas y que genera 

empleo, mire como se ha puesto el Secretario con el tema este. No se trata de eso, se trata de 

que prohíbe a las Administraciones Públicas contratar, no por lo tanto que contrates con 

empresa que son quienes deben generar empleo. Vale ya por lo tanto, le agradezco que haya 

gastado el Sr. López-Egea diez minutos de su tiempo en leernos ese informe que contradice lo 

que dice el Secretario Municipal del Ayuntamiento y que contradice el sentido común, y que 

contradice el espíritu de lo que se está hablando en Europa y el espíritu de lo que está 

hablando el Gobierno de la nación, que hay que adelgazar la administración pública y para eso 

no se puede contratar más gente directamente por parte del Ayuntamiento.  

Pero es que se quedan ahí y ya está y se quedan tan felices. Oiga, si el año pasado 

liquidamos el presupuesto con 53 millones y medio de euros de gastos, y 53 con tres millones 

de euros de ingresos, es decir, gastamos 200.000 euros más de los que teníamos, ¿de dónde 

narices piensan sacar esos millones de euros?. Porque es que ustedes, de verdad, no 

comprendo cómo pueden ser tan bravos. En las Cortes hay un procedimiento que es 

fenomenal, y es que quien hace una enmienda económica debe decir de qué partida 

presupuestaria la debe quitar. Y así te encuentras cosas muy sorprendentes como que hay 

quien propone quitar de cooperación internacional para meter en memoria histórica. Si 

efectivamente Sr. López-Egea, eran ustedes, pero se deja en evidencia cuáles son las 

cuestiones que son prioritarias para uno y para otro partido político, y eso es muy importante, 

aquí es muy sencillo, que ustedes lleguen a decir que estamos a punto de ser intervenidos 

como ha dicho el Sr. González, y por otro lado se diga que se cojan 6 millones de euros de no 

sé donde, para hacer un plan de empleo que no se puede hacer en los términos que ustedes lo 

han dicho. Pero, ¿no están diciendo que la situación económica es gravísima?, ¿no están 

diciendo que tenemos un déficit de 9 millones de euros?, que es falso lo que están diciendo 

también. Y entonces, ¿de dónde vamos a sacar el dinero?. Pero ¿porqué engañan así a la gente 

en un tema tan grave como el del empleo?. De verdad, ¿eso sí que les parece responsable?, 

¿eso les parece normal, intentar engañar así a la gente?. Sólo para darnos caña al PP ¿les 

parece normal engañar así a cientos de ciudadanos?. Pues oiga, sigan por ese camino, pero me 

parece de una irresponsabilidad absolutamente grave y que no deberían incurrir en ella. De 

todas formas veo que no han escuchado demasiado lo que he comentado. No escucharon a la 

concejal que explicó los temas de Promoción Económica y formación, y ahora parece que 

tampoco me han escuchado a mí y me vuelven a hablar de planes anteriores de empleo que 

venía haciendo la Generalitat y que tal. Les he dicho y supongo que habrán leído en la prensa, 
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hemos tenido reuniones de coordinación ya alcaldes de poblaciones mayores de 50.000 

habitantes para hacer un plan conjunto de empleo junto a la Generalitat, de 99 millones de 

euros, que se suma a un plan de 100 millones de euros que es un plan de emprendedores. Por 

lo tanto, dentro de esas políticas estamos. Les he anunciado, he hecho una pausa además, 

pensaba que se me había entendido y he dicho, en este sentido les anuncio que en el 

presupuesto del año 2013, este equipo de gobierno, no sólo pondrá las cantidades establecidas 

en el plan conjunto junto con la Generalitat y la Diputación, sino que duplicará la cantidad que 

le corresponde poner, con lo cual nosotros tendremos el doble del plan conjunto, uno 

cofinanciado y otro con fondos propios en el presupuesto 2013. A ver si se animan y lo 

aprueban en vez de seguir dando palos de ciego. 

He oído al Sr. López-Egea decir que hemos privatizado la UPE, pero usted ¿cómo puede 

decir esas cosas?. Yo desde luego no he sido el que ha privatizado subsuelo público, Sr. 

Aguilar, yo no he sido, fueron ustedes. Y el que privatizó otros servicios que llevaba antes 

directamente el Ayuntamiento, fueron ustedes. Pero, ¿cómo puede decir que hemos 

privatizado la Universidad Popular?, ¿qué es lo que hemos hecho?. Cambiar una forma de 

gestión y mantener todos los contenidos, ya está. Van más personas que iban, hemos 

diversificado los cursos, la gente está feliz en lo que hace y no le importa saber si tiene alguna 

especie de vinculación laboral con el Ayuntamiento o no, las personas que por concurso 

acceden a dar esos cursos. Ya está, ¿dónde nos hemos cargado a la UP, dónde la hemos 

privatizado?. ¿Porqué?, ¿porque se ha convertido en personas que ya no están sujetas a un 

régimen de seguridad social y están a otro, hemos privatizado la Universidad Popular?. ¿Qué 

barbaridad es esa?. Pero ¿para qué  utiliza tantos eslóganes que luego no se sostienen ni de un 

soplido?. Es un puñetero eslogan Sr. López-Egea, pero ¿qué tendrá que ver para el servicio 

que es y quién establece cuáles son los cursos que hay que hacer y cuáles son las materias?. 

De verdad que no tiene ningún sentido hablar de privatizar en una cuestión como esta.  

Oiga, que qué pasa Sr. López-Egea, ¿que le parece mal que no modifiquemos la tasa de 

basuras y de mercados y que la dejemos como está?. Usted qué quiere, ¿qué la subamos?. 

Porque si dice que no se va a aplicar el plan de empleo supongo que querrá decir que la 

subamos, es que se queja de cosas que no veo que tengan mucho sentido. Tenemos la 

voluntad de mantener la tasa de basuras que tiene un buen nivel de cobertura, y la de 

mercados por una cuestión de situación de crisis económica  y ahora usted me dice que no 

cumplimos el plan de saneamiento; por supuesto que lo cumplimos, por supuesto que lo 

cumplimos porque sabe usted que el margen es de diez años. Y luego dice otra cuestión en la 

que le engañan y que tiene una retranca espectacular porque tiene que ver con la SAG. Yo 

hablo de datos de las cuentas anuales inscritas en el Registro Mercantil. Usted habla de datos 

de no sé dónde, como el Sr. Chover cuando habla de desempleo que dice y Sagunto, claro dos 

puntos más por encima de empleo. ¿Qué organismo oficial dice eso, Sr. Chover?, ¿qué 

organismo oficial dice cuál es el desempleo de Sagunto?, ¿usted lo tiene?, ¿tiene una 

certificación de un organismo oficial que diga que el desempleo en Sagunto es del 27% como 

ha dicho el Sr. Fernández o dos puntos más de la media como dice usted?. Perdón, si no lo ha 

dicho, ah, es del 25. Y usted ¿tiene esa certificación de un organismo oficial?, ¿si?, ¿en el 

INEM?. ¿Me puede dar usted ese certificado?. Porque eso que dice es mentira, no existe esa 

certificación del paro por localidades, no señora, lo dice como máximo a nivel provincial. 

Ustedes se hacen las proyecciones que les da la gana. No, oiga, vamos a hacer una cosa: 

sáquenlo, saquen el certificado de un organismo oficial del Estado o de la Comunidad 

Autónoma que diga que el paro en Sagunto es del 25% o de dos puntos más de la media, 

sáquenlo. ¡Ya está bien de decir barbaridades!, ¡ya está bien de decir barbaridades!, por favor, 

y de inventarse la realidad.  

Sr. López-Egea, ¿usted sabe cuántos trabajadores fueron despedidos, fueron despedidos 

no, dejaron de prestar sus servicios en la SAG, del año 2003 al 2005?. Treinta y cuatro. 

¿Saben quién gobernaba?. Ustedes. Treinta y cuatro dejaron de prestar sus servicios en la 



 27 

SAG. Y da la casualidad que del 2009 al 2012, treinta y cuatro han dejado de prestar servicio 

a la SAG. Sólo hay una diferencia: que el número como ve de personas, es el mismo, y es que 

cuando ustedes cogieron en el 2003 aumentaron el presupuesto el 12% hasta el 2005 y cuando 

nosotros lo hemos cogido en el 2009, hemos bajado el presupuesto el 20%. Esa es la 

diferencia. ¿Se da cuenta porqué la SAG es más eficiente y es más productiva?, ¿se da cuenta 

porque además cuesta menos a todos los ciudadanos?, ¿ve?. Al final hay gente que ha perdido 

empleo, que son 34 y que por supuesto no eran fijos, mientras ustedes incrementaban el gasto, 

nosotros lo hemos bajado un 20%. Curioso ¿eh?, curioso. 

Me habla Manolo González de la impresión y del tema de las inundaciones. Quiero 

agradecer a todos los concejales que no son de mi grupo político, el hecho de que nadie 

hiciera ni una sola llamada para preguntar cómo estaba la ciudad y qué había pasado, se lo 

agradezco en nombre de los vecinos. 

 

El Sr. CHOVER dice: “Este concejal estuvo presente después de que usted interviniera 

y cuatro horas después de ..., éste. Le tuve que llamar.” 

 

Continúa el Sr. ALCALDE: “Me parece muy bien, me parece muy bien. Queridos 

amigos. Usted se plantó en el sitio cuatro horas después de no sé qué. Yo lo que le digo es que 

veo que hay una preocupación y que no recibí ni una sola llamada. Es lo que le digo. Les digo 

que cayeron desde la noche del día anterior hasta las 8 de la mañana, 90 litros en nuestra 

estación meteorológica. ¡Esto en nuestra estación meteorológica!, y hay funcionarios 

municipales que la controlan. Y le digo que, me pueden dejar hablar, he estado callado 

absolutamente escuchando lo que decían, no he molestado absolutamente a nadie y ahora veo 

que empezamos con el run-run. Lamento que les fastidie pero las cosas son como son. ¿Me 

pueden dejar seguir, por favor?. Muchas gracias. Les he dicho que 90 litros, ¡107 litros hasta 

las cinco de la tarde añadido a estos!. Fíjese Sr. González, usted conoce bien cómo funciona 

esto. Usted sabe, por lo de la imprevisión, que del año 99 al 2002 invertimos casi 6 millones 

de euros en colectores de pluviales. Usted sabe que cuando estuvo gobernando con nosotros, 

decimos seguir invirtiendo en colectores de pluviales he hicimos del Mediterráneo, la estación 

de tormentas que funcionó fantásticamente y el colector que va a parar allí. De esa estación de 

tormentas, que se llenó, se sacaron 4 millones de litros de agua y nuestros colectores 

funcionaron a la perfección. De hecho, les voy a decir una cosa: a las dos y media de la tarde, 

salvo en la zona del Bar Lonja que me están diciendo, salva en el túnel de la entrada al Puerto 

de Sagunto y salvo a la entrada de Bosal, no había ninguna incidencia en el Puerto de Sagunto 

en sus calles. Ninguna. Ninguna. A las dos y media de la tarde salvo en los puntos donde le 

estoy diciendo. El típico charco de Periodista Azzati, por fin, desapareció. Es cierto que 

cuando te cae esa cantidad de agua lo que no tenemos es un paraguas para ponerlo encima del 

pueblo, es imposible. Nuestra obligación es sacar el agua de las calles rápidamente a través de 

obras públicas y se hizo. Estaban avisadas las maquinarias de empresa para actuar al día 

siguiente, cosa que me comunicó el concejal de Protección Civil el día anterior y que estaba 

todo absolutamente preparado. Desde las diez y media de la mañana. ¿Unas horas tarde?. 

Desde las diez y media de la mañana estuvimos trabajando en el tema. A las doce y media de 

la mañana, después de tener una reunión los concejales tuvimos una reunión del Cecopal, en 

donde se coordinó absolutamente todo y uno de los concejales ya lo estaba llevando en 

marcha, ¿saben?. O sea, de verdad, ¿imprevisión?. ¿Ustedes saben lo que pasa cuando cae esa 

cantidad de agua?. Pues pasa, que como ustedes entenderán, hay muchas partes de los.  

Un momento, Sr. Fernández , llevo 13 minutos 47, tengo el reloj aquí, no hace falta que 

me interrumpa por favor. 

Lo que sucede es que, como entenderán, este tiempo en el que caen, hojas, en el que la 

lluvia intensa tira hojas, hubo muchas pequeñas rejillas que quedaron tapadas, que fueron 

destapadas por los servicios técnicos incluso por lo concejales de mi gobierno y por mí mismo 
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en muchas ocasiones. O sea, imprevisión absolutamente nada Sr. González. Tenemos una de 

las ciudades más preparadas para soportar una lluvia de estas características. Si en otro sitio 

hubiera caído la lluvia que ha caído aquí, veríamos que habría sucedido, lo que no quita de 

que lamente que con esa cantidad de agua en tan poco tiempo, porque llego a llover 60 litros 

en una hora, que es una auténtica barbaridad, se inundaran garajes y se inundaran bajos, 

lógicamente. Y todo eso Sr. González, sin tener en cuenta que nos viene el colector desde 

Sagunto, que recoge toda la Baronía y que bajaba absolutamente en carga como es lógico, por 

eso saltaron trapas, no en el Puerto, en Sagunto llegaron a saltar trapas, imagínate si bajaba en 

carga o no bajaba en carga. Fue la cuestión por la que se nos inundó, entre otras cosas el 

pabellón, el aparcamiento del ovni, porque bajaba en carga el colector y nuestro sumidero era 

incapaz de meter tanta carga la bajar de cara al colector. Por lo tanto, creo que hubo previsión, 

creo que hubo un excelente trabajo de la Guardia Civil, de Policía Nacional, de la Policía 

Local, de la Guardería Rural, de Protección Civil, de los ciudadanos que todos estuvieron con 

sentido común trabajando para resolver las cuestiones y a los que lamento las molestias que 

les haya podido ocasionar a algunos de ellos, pero que no acepto ni remotamente ninguna de 

las cuestiones que usted ha lanzado. 

Mire, la Plaza de la Marina, decirle que el barrio de San José ya tenemos la 

disponibilidad de los terrenos por fin. Decirle que el barrio de la Marina del plan de 

reurbanización han tenido varias oportunidades ustedes de aprobarlo y no les ha dado la gana 

Sr. González, varias oportunidades, si, si claro que si que las han tenido, pero no les da la 

gana, porque no les da la gana de aprobar nada a este equipo de gobierno hasta que la Alcaldía 

no se baje al Puerto de Sagunto. Claro, claro que han tenido oportunidades o ¿no se acuerda 

usted del presupuesto donde lo habíamos planteado?, o ¿no se acuerda usted del suplemento 

que no quisieron votar?. Claro que se lo dijimos Sr. González. Lo que pasa es que ustedes 

dicen que no se hacen las cosas que no quiere el equipo de gobierno y cuando planteamos la 

alternativa ustedes miran para otro lado, y luego le ponen un pasquín a la urbanización 

diciendo que no hacen el plan, el barrio de la Marina. Los están engañando, pero aquí no, aquí 

no. 

Oiga, ¿sabe qué pasa Sr. González?. Que se le nota mucho la gente con la que habla, se 

le nota mucho. Cuando usted habla de Platea, bueno ahí no se lo nota porque cuando habla 

usted de Platea, de Zaragoza, lo he dicho, he hablado del Corredor Cantábrico, he dicho que 

hablamos con el Presidente de Adif con el tema de que se resolvieran nuestras alegaciones en 

el sentido que habíamos planteado. Claro que habría que hacer más infraestructuras en Parc 

Sagunt y hay que hace la conexión con la A-7 y a la AP-7 y con la autovía Mudejar, pero no 

me negarán ustedes que si la fase 1 del proyecto se puede hacer en Parc Sagunt en los terrenos 

que les hemos planteado y que la Autoridad Portuaria de Valencia está de acuerdo en que se 

puede ejecutar allí, no sería una opción muy madura para establecer una zona franca, de 

verdad. No sé de qué están hablando. Los veo como encorajinados y enrabietados con el tema 

ese, cuando creo que deberían estar contentos de que hayamos tenido una idea potente para 

dinamizar Parc Sagunt y para dinamizar el puerto marítimo de Sagunto.  

Me hablan ustedes de que no he movido nada del Plan de Empleo y ya lo he comentado 

antes, es decir, vale, que tenía el informe en contra. Pero oiga, de verdad, o sea, vamos a ver, 

yo creo que vosotros sois un grupo que sabe que ese planteamiento no es serio, creo que lo 

sabéis todos, otros se tapan la visión, se cogen informes, les pegan vueltas por aquí y por allá, 

hablan de términos que con una facilidad y una fragilidad increíble, pero yo creo que vosotros 

sabéis que eso es mentira, yo creo que lo sabéis. Yo creo que sabéis que no tenemos una 

situación económica que nos permita ganarnos 5 millones de euros en un plan de empleo, que 

eso no lo puede soportar este Ayuntamiento, que estamos con las cuentas absolutamente 

equilibradas siguiendo con la reducción de gasto corriente que empezamos desde el año 2008 

y del cual vosotros participasteis. No me puedes plantear eso en serio, Manolo, no puede ser, 

no puede ser. ¿De dónde sacamos el dinero?, ¿de dónde vamos a sacar esos ingresos?, si 
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tenemos equilibrados ingresos y gastos. Yo de aquí le recuerdo que cobro indemnizaciones. 

Entonces claro, lo que tampoco tiene sentido es que diga que estamos arruinados, que hay que 

hacer un plan de empleo de cinco millones de euros, que hay que hacer más inversiones, no, o 

sea, no vale, no vale. Si estamos arruinados no podemos hacer plan de empleo y no podemos 

hacer inversiones, vale. Hay una contradicción clarísima en todo eso. Ahora seguro que le deja 

hablar el Sr. Chover, Sra. Hernández.  

Seguramente hablar de que hay una inestabilidad en capacidad de llegar a acuerdos 

estables y que se debe a la prepotencia, podría ser tan aplicable tanto al gobierno como a la 

oposición, depende quién lo diga. Porque para llegar a acuerdo hacen falta dos partes. Y desde 

luego nadie se ha sentado seriamente a hablar con nosotros de un presupuesto, con la 

excepción del Partido Socialista que, al menos, si que estuvo hablando de cuestiones más o 

menos serias en aquel momento. Nadie. Ustedes no se sientan a hablar por el presupuesto no 

voy a decir ni que por prepotencia, ni por historias raras. ¿Sabe por qué, Sr. Fernández?. 

Porque usted cree que no le conviene políticamente y no tiene la valentía de decirlo así a la 

gente. No hay más. Usted no se sienta a hablar del presupuesto por cobardía política. Claro, 

porque no quiere que le identifiquen con el PP, porque está cómodo dándole leches al PP 

todos los días, porque lo que usted no quiere, lo que usted, claro, por supuesto, claro, por 

supuesto, pero por eso no hablan del presupuesto. Entonces, ¿cómo vamos a aprobar nosotros 

un presupuesto si ustedes no quieren sentarse con nosotros?. Ve usted, Sra. García, como no 

es una cuestión de prepotencia. ¿Se da cuenta de que es una cuestión política, que usted no 

quiere hablar de un presupuesto necesario pero antepone lo político al bien de los vecinos?, 

¿Se da cuenta, Sra. García como ha caído usted hasta las cachas?. Claro, si, si, pero desde 

luego lo que ha quedado bien claro es que lo que estaba diciendo era absolutamente cierto. 

Pero ¿tú qué eres, un vendedor de mantas o qué eres?. ¿Puedes guardar silencio?. Pero, que 

obsesión con ser alcalde, de verdad.  

Sigo. Miren, ustedes ya he dicho que iban a poner una situación absolutamente negra de 

nuestra ciudad. Le voy a dar dos datos que me parecen importantes. Ha dicho que la situación 

industrial es un desastre. El anuario de La Caixa todos los años publica los índices de 

actividad económica, los índices de actividad industrial, etc., me he centrado en esos dos. 

Sagunto, en el índice de actividad económica se encuentra con 238 puntos, ha subido en 2011 

4 puntos respecto a 2010 y somos una absoluta excepción con el resto de ciudades 

industriales. La tónica general es que todas las ciudades industriales 2010 y 2011 bajan, salvo 

Sagunto creo que hay alguna más, no recuerdo ahora cuál es, que sube. El resto de ciudades 

del tamaño como la nuestra, guarden silencio por favor, guarden silencio por favor, guarden 

silencio por favor, el resto de ciudades de nuestro tamaño en la Comunidad Valenciana, van 

desde el 91 puntos hasta 158 en el índice de actividad económica, 91 puntos son los que 

tienen Torrente y Alcira, y 158 el que tiene Paterna y Villarreal, nosotros 238, es decir, un 

35% más que la ciudad que más tiene; somos en el anuario de La Caixa, que el Bloc supongo 

que estará de acuerdo con él. Somos la quinta ciudad de la Comunidad Valenciana en el índice 

de actividad económica sólo por detrás de las capitales de provincia y Elche. Pero ahora 

hablemos de algo que dice el Sr. Fernández que es un desastre, que es la actividad industrial, y 

no lo digo yo, que si no me dirá “mentiros i prepotent”, lo dice el anuario de La Caixa. Somos 

la cuarta ciudad en actividad industrial de la Comunidad Valenciana, solo por detrás de las 

capitales de provincia , multiplicamos por tres, por cuatro, por tres coma cinco veces la media 

de municipios de la Comunidad de nuestro tamaño, por tres coma cinco veces. Respecto de 

Castellón, Valencia y Alicante, sólo nos supera Alicante en el 5%, Valencia en el 17% y 

Castellón en el 25%. Por lo tanto, de verdad, o sea, vosotros pueden ser todo lo timoratos que 

quieran, pueden ver las cosas de una forma muy pesimista, pueden plantearle a la gente que 

esto es un desastre del que no vamos a salir, pero al final resulta que los datos abalan que 

somos una gran ciudad con un enorme potencial, que tienen expectativas y oportunidades 

delante de sí que hemos de aprovechar.  
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Le advierto por primera vez, Sr. Aguilar, no lo vuelva a realizar o le advertiré por 

segunda vez y a la tercera tendrá que abandonar usted el Pleno. Gracias. Les pido un poco de 

respeto. Vamos a ver, paro el reloj. Es muy sencillo, ustedes son cuatro grupos a los que tengo 

que contestar yo. Somos cuatro contra uno, así que por lo tanto, ya que somos cuatro contra 

uno, dejen que el uno pueda intervenir y defenderse, simplemente eso. Creo que no es mucho 

pedir y que es una regla democrática mínima junto con la educación, que es cívica. Gracias. 

Bien, es tremendo que diga el Sr. Fernández que la desaladora se hizo para cubrir los 9 

millones de metros de Parc Sagunt. Eso no se lo cree nadie. Pero si ya estaba caducado el 

tiempo de Parc Sagunt II cuando usted hizo eso, pero ¿de dónde saca esa historia?, ¿pero no se 

da usted cuenta ...?. Sr. Fernández, le advierto por primera ocasión. No se da cuenta  de que 

justificar que un Ayuntamiento pague en 25 años 61 millones de euros por hacer una 

desaladora, no tiene sentido, ¿no se dan cuenta?, ¿no se dan cuenta?. No tiene ningún sentido. 

Fernández, yo sé que usted tenía problemas en entrar en esa aventura y le pareció una 

barbaridad, pero tragó por lealtad. Bueno pues, asúmalo pero tampoco lo defienda, por favor, 

tampoco lo defienda. 

Veo al Sr. Fernández además, cinco minutos llorándose, llorando y quejándose de la 

situación industrial y empresarial, pero ¿ha presentado alguna propuesta usted?, ¿ha dicho 

algo?, no le he escuchado nada, sólo le he oído llorar. ¿Usted no se da cuenta que esta ciudad  

no necesita políticos que lloren sino políticos que tengan iniciativas, no se da cuenta?. ¿No se 

da cuenta que aquí se tiene que venir llorado?, que aquí se tiene que venir a traer alternativas y 

a traer propuestas y a trabajar, que entiendo que su situación en la oposición es complicado, lo 

entiendo, porque ustedes no plantean alternativas. Pero deberían venir llorados. Claro que la 

situación es difícil, claro que lo es; claro que tenemos delante de nosotros problemas graves y 

amenazas graves, pero tendremos que convertirlos en oportunidades, digo yo, digo yo , o ¿qué 

hacemos?. O ¿Seguimos llorando?. ¿Ustedes entenderían que yo estuviera todo el día llorando 

en vez de planteando iniciativas, planteando cuestiones, planteando ideas para intentar salir de 

la crisis, para dinamizar Parc Sagunt, para dinamizar el parque comercial?. De verdad, no 

entiendo además cuando se les ocurre plantear alguna iniciativa, resulta que no es viable ni 

técnica, ni jurídica, ni económicamente. Hombre porque claro, plantear iniciativas que no 

tienen nada que ver con la realidad, pues bueno, de marciano, pero al final lo que sí que 

sucede es que son absolutamente irrealizables.  

Sr. Chover, esta mañana me decía un compañero suyo del partido que qué raro que no 

había ido a la foto de no sé qué, y el otro día me decía otro compañero de partido que qué raro 

que no había ido a la foto con la Reina Sofía a recoger el premio del Alto Horno. El problema 

es que yo no voy a la foto, el problema es que yo soy el Alcalde de Sagunto, entonces cuando 

vamos a un acto público siempre hay un fotógrafo y hace alguna foto, ¿lo entiende?. No se 

trata de buscar una foto porque sí, se trata de que, y no quiero hacer chistes porque he visto 

alguna cosa, porque el otro día parece ser que ustedes también tenían alguna ilusión de 

hacerse alguna foto, pero el problema es que como no van a los actos no se les puede sacar, 

pero bueno, eso es otro rollo y es otra historia de la que hablaremos en su día. Insiste en el 

tema de la prepotencia absoluta por tres años sin presupuesto municipal, Sr. Chover, a usted 

se lo digo con más cariño que al Sr. Fernández, quizá si habláramos un poco más poco más 

podríamos llegar  acuerdos, usted sabe que yo estoy absolutamente abierto a hablar, además 

sobre todo con ustedes como he hecho siempre. Por cierto, no sé quién había dicho, a si, el Sr. 

Fernández, había dicho lo de la especulación, hay una especulación con el abandono de la 

alcaldía y reuniones y pactos con otros grupos políticos. Le doy la razón en eso. Eso dice, veo 

que la Sra. Fernández sigue tan inteligente como siempre, Hernández sigue tan inteligente 

como siempre. De verdad Sr. Chover, dice que tenemos que destinar nuestros esfuerzos al 

empleo, a la formación, a la consolidación en políticas sociales, a la creación de nuevas 

empresas. Veinte de los veintitrés folios de mi discurso los dedico precisamente a eso, y les he 

hablado de eso, pero no de futuro, le he hablado de lo que estamos haciendo, entonces no 
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comprendo muy bien esa propuesta de a lo que nos tenemos que dedicar cuando yo le he 

explicado que es precisamente a eso a lo que nos estamos dedicando. 

El resto de cuestiones creo que le he contestado a la vez que lo hacía con otros 

portavoces y por lo tanto creo que no me queda nada más. Muchas gracias”. 

 

En segundo turno interviene el Sr. LÓPEZ-EGEA para decir: “Se queja el Sr. Alcalde de 

que no vengo aquí a improvisar. Creo que la responsabilidad de un concejal en un debate de 

estas características es venir por lo menos, con algún papel elaborado, por lo menos, como ha 

hecho usted con su 23 folios. Mire usted, en mi primera intervención además de hablar del 

catastrazo y del plan de ajuste, que yo únicamente he constatado lo que decía el plan de ajuste 

y de hablar del desempleo y de la situación de pobreza, yo quiero plantearle algunas 

cuestiones y pediría que, en vez de montar el circo, desde el respeto, desde el respeto y con 

argumentos, explique las cuestiones, pero deje de montar el circo. Cuestiones que a nosotros 

nos preocupan y que preocupan a los ciudadanos. Yo se las traslado y las traslado a este Pleno 

municipal. Para empezar, aquí se ha aprobado una ordenanza reguladora de prestaciones 

económicas, ¿vale?, la cual establece que para tener una ayuda se requiere disponer de una 

renta inferior por unidad familiar al 85% al porcentaje del IPREM, es decir, si en estos 

momentos el IPREM está en 532,51 €, el 85% equivale a 452. Es decir, una unidad familiar, 

para beneficiarse de estas ayudas deberá ingresar una cantidad mensual menor a 452 €. Es 

decir, que una media familiar por unidad familiar que esté entre dos y tres componentes, si 

ingresa por encima de esta cantidad ya no recibe la prestación económica individualizada. Eso 

nos preocupa y por tanto, yo se lo planteo, se lo planteo con toda la preocupación que esta 

fuerza política tiene en estos momentos. 

Segunda cuestión que yo le planteo: se están produciendo en este municipio embargos 

por parte del Ayuntamiento y se están produciendo embargos, inclusive a cuentas de personas 

que están recibiendo subsidios, que entendemos que son inembargables, y se están 

produciendo embargos automáticos donde el Ayuntamiento manda la carta y les dice que tiene 

una deuda con el Ayuntamiento, y por lo tanto, le embarga esa parte, es decir, se la retiene 

para que no puedan hacer uso de esa cuenta. Y estamos encontrándonos y por lo tanto es una 

cuestión que nos preocupa con personas con 400 €, que tienen que comer, pagar una hipoteca, 

etc., y le han embargado. Por tanto es una cuestión que nosotros le trasladamos. 

Evidentemente este discurso no es el suyo, es otro discurso, mejor o peor, pero es el nuestro y 

lo vamos a defender con ahínco y lo vamos a defender con ahínco.  

Otra cuestión que nos preocupa es la situación de los dependientes. Mire usted, Socoltie 

le adeudan el 40% del primer semestre del año y entero el segundo semestre por parte de la 

Conselleria, además de una deuda pendiente de 8.000 € del año 2011 y de todo el 2012 en 

referencia al Centro Especial de Empleo, deuda del Servef. ¿Qué gestiones han hecho 

ustedes?. Los trabajadores de la residencia Nuestros Hijos de Puerto de Sagunto, en estos 

momentos se les debe la paga extra de verano, la mitad de la nómina de agosto y la de 

septiembre íntegra. ¿Qué gestiones ha hecho usted?, llevan un año en esta situación. El 

Ayuntamiento de Sagunto cedió el suelo a la Conselleria para la realización de un centro de 

día, un CRIS y una residencia de enfermos mentales. ¿Qué ha hecho usted a lo largo de estos 

años?. Denos alguna explicación. 

Morvedre Acull, se le debe por parte de la Conselleria y 3.000 € y en febrero de este año 

hicimos una pregunta haciendo referencia a qué gestiones había realizado el equipo de 

gobierno. Por favor, Alcalde y Diputado, díganos qué gestiones ha hecho usted.  

La Universidad Popular se ha privatizado y la Universidad Popular está en estos 

momentos en una situación herida de muerte, herida de muerte, porque se le ha cambiado el 

modelo y porque en estos momentos los autónomos algunos tienen dificultades y trabajan casi 

gratis, casi gratis porque se han hecho autónomos y tienen que pagar por ser autónomos y con 

lo que reciben de la Universidad Popular algunos trabajan prácticamente gratis. 
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Ustedes han cerrado CEFIRE. El pasado mes de junio y esta es otra cuestión que le 

queremos trasladar de 2012, el Sr. Castelló acompañado del Secretario Autonómico de 

Educación Rafael Carbonell, negó y si esto no es así dígalo en este Pleno, que el instituto nº 5 

fuera a construirse, momento en que el Sr. Castelló aprovechó para manifestar estar dispuesto 

a aceptar cualquier fórmula que permitiera su construcción, refiriéndose obviamente a 

regalarle el suelo público, cederlo 75 u 80 años a alguna entidad religioso y/o privada, a pesar 

de haber un acuerdo plenario de enero del año 2012 contra la cesión de suelo público a 

empresa privadas. Por favor, contésteme a esta cuestión y tengo aquí los datos, la carta o el 

comunicado realizado por la Coordinadora comarcal de AMPA FAPA Camp de Morvedre. ES 

otra cuestión que nos preocupa a nosotros y que trasladamos aquí. Son cuestiones concretas, 

iguale estoy improvisando, pero en estos momentos creo que improvisa en base a lo concreto. 

Más cuestiones, en el año, el curso escolar ha empezado con 359 niños en los 

comedores escolares, menos, hecho que coincide con los nuevos baremos para el calcular el 

comedor, las restricciones, los recortes, la situación de desempleo, están suponiendo que las 

familias se tengan que replantear la asistencia de los hijos a los comedores. Y continúo. A lo 

largo de estos años Esquerra Unida ha manifestado su preocupación por la situación de las 

hipotecas y los desahucios, hemos presentado dos mociones y ante la presión mantenida por la 

Plataforma de Afectados por la Hipoteca, el equipo de gobierno y el Sr. Alcalde se saca de la 

chistera un convenio con el Instituto Valenciano de la Vivienda. Esto es curioso porque en 

estos momentos en el barrio del Baladre hay 48 viviendas vacías, y periódicamente, dada que 

es su obligación, el Instituto Valenciano de la Vivienda y la Generalitat lo que hacían es ir 

adecuando, ir manteniendo esas viviendas de barrio Baladre para la gente necesitada y por lo 

tanto iban progresivamente haciendo las inversiones que correspondían. Bien, llega un 

momento que la Generalitat y el Instituto Valenciano de la Vivienda dejan de ir arreglando 

esas viviendas y, por lo tanto, se ven afectadas directamente la larga lista que existe de 

personas con pocos recursos que necesitan una vivienda digna. Bien, llega el Sr. Alcalde y, 

ante las presiones de la Plataforma de Afectados por la Hipoteca, se sacan de la manga un 

convenio con el IVVSA donde el Ayuntamiento va a acabar poniendo dinero para arreglar las 

viviendas que siempre han sido competencia del IVVSA y de la Generalitat Valenciana. Es la 

brillante labor del equipo de gobierno que nuevamente le saca las castañas del fuego a la 

Generalitat y que está pendiente de la aprobación de un presupuesto municipal, y si no que me 

corrija, para poder llevarlo a cabo. Que se me corrija con toda la educación posible, por favor, 

no montando el circo. 

Otra cuestión, con las necesidades que hay y las hemos explicado, es inadmisible que el 

Ayuntamiento de Sagunto se vea envuelto una vez más y hay antecedentes recientes, con un 

litigio como es el de la plaza Ángel Perales, donde la cantidad por ahora a desembolsar es ya 

de 5,2 millones de euros según sentencia del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 

Valenciana. Y digo por ahora porque el recurso presentado ante el Tribunal Supremo por 

Inversión y Construcciones Asociados, INVERCONSA, reclama 12 millones de euros al 

Ayuntamiento. La decisión en Junta de Gobierno el 17 de diciembre de 2008, la tengo aquí, 

decía o dice, que el Ayuntamiento no se iba a defender o no se iba a personar después de 

haber pagado el justiprecio en torno a los 700.000 €. La gravedad del asunto, aquella decisión 

de no personarse una vez hechas las valoraciones acordadas por el Jurado Provincial de 

Expropiación Forzosa, desde nuestro punto de vista es un error de unas desproporciones tanto 

técnicas como políticas, donde se deberían asumir responsabilidades, porque el Ayuntamiento 

sabía las pretensiones económicas de la constructora, debía de haber hecho un seguimiento 

exhaustivo no apartándose del procedimiento contencioso-administrativo. La gravedad del 

asunto requiere que hoy, Alcalde, explique con luz y taquígrafos el porqué se aparta el 

Ayuntamiento de abstenerse y si alguien asume alguna responsabilidad. A mí me recuerda 

esto a hechos ya ocurridos en este municipio, porque además son los mismos protagonistas 

como es el caso de ICONSA, que aquí también el mismo protagonista y el mismo sujeto tiene 
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parte en esta película. O me recuerda, yo estos días pensando precisamente y un poco en cómo 

se hacen las cosas en esta santa casa, precisamente del conflicto que hubo en su momento, 

para la interpretación de lo que era el padrón del agua, que además nosotros presentamos 

alegaciones porque aquello podía ocurrir y al final, el Ayuntamiento, 12 millones y medio de 

euros que tuvo que progresivamente devolver. Por lo tanto ya es repetitivo y ante estos 12 

millones del canon, ante los millones de ICONSA, ante esto alguien alguna vez, por dignidad, 

algún político o algún expediente a algún técnico, habrá que abrirle, porque si no esto es jauja, 

ancha es Castilla, aquí cada una hace lo que le rota. Y por lo tanto tendrá que tomar alguna 

decisión y si es necesario entre todas las fuerzas políticas también tomarla, pero esto no puede 

ser. Luego vienen los recortes, decir que nosotros somos los responsables de la crisis. No, los 

Calatrava, las Irenes Papas, no somos nosotros los responsables de la crisis, por cierto, el 

IRPF ha crecido en este país se ha aumentado a las rentas del trabajo, no a las de capital.  

Y continúo. La  iglesia de San Francisco de Borja, el anexo, ya es una especie de 

telenovela, la iglesia abierta. Pero el anexo que es para el servicio, para el uso y disfrute de los 

ciudadanos sigue cerrada. Hemos presentado multitud de iniciativas, en enero de 2010, el 25 

de febrero de 2010, las iniciativas que ha presentado Segregación Porteña, las iniciativas que 

ha presentado el Partido Socialista Obrero Español, ¿qué explicación nos da, nos da laguna 

explicación?. Lo de la Plaza Echegaray de Baladre no tiene nombre, hace un año y dos meses 

exactamente presentamos una moción no porque a nosotros nos apeteciera, sino porque era 

una reivindicación de los propios vecinos, los propios vecinos estaban diciendo lo que está 

ocurriendo allí y nosotros lo trasladamos al Pleno Municipal. Ha pasado un año y dos meses y 

el problema persiste. Insistimos porque es una cuestión de salud, de seguridad de que aquello 

se dé una solución, hablen con el Instituto Valenciano de la Vivienda, hablen con los vecinos, 

busquen las soluciones que consideren oportunas, las que ustedes consideren oportunas, pero 

ellos no pueden continuar en esta situación. 

Lo de la Calle Peral ya ... El 27 de enero de 2011 presentamos una moción, entonces 

hemos hecho repetidas, en este Pleno Municipal, de qué se estaba haciendo. Volvemos a pedir 

evidentemente, explicaciones, qué se está haciendo para asfaltar un trozo de calle en la C/ 

Peral. Igualmente hemos denunciado hace poco y sí que nos gustaría también una contestación 

con respecto al vertedero que hay en el río a la altura de la Minifé. A día de hoy no tenemos 

noticias más que las palabras que yo tuve con el delegado del Consell Agrari en la puertas del 

Ayuntamiento. Pero a todo esto, han sido incapaces a lo largo de esta legislatura ni siquiera de 

constituir consejos sectoriales para asesorar, planificar y dar participación a la gente, y le voy 

a hablar en concreto de dos que venimos planteando desde hace tiempo...” 

 

El Sr. ALCALDE: “Lo tendrá que hacer en diez segundos”. 

Continúa el Sr. LÓPEZ-EGEA: “...Que es el Consejo Asesor de Cultura y el Consejo 

Asesor de Deportes. Y si, ya veo flexibildad por su parte, ya veo mucha flexibilidad, ya veo 

mucha flexibilidad...” 

 

El Sr. ALCALDE continúa: “Ha Tenido usted 35 minutos para hablar, no, no, lo 

siento”. 

 

El Sr. AGUILAR: “Déjeme 15 segundos sólo. Seguramente hayan quitado la Partida de 

Cooperación para que no se la llevara el Cotino”. 

 

De nuevo el Sr. ALCALDE: “Tiene la palabra el Sr. González. Le llamo al orden por 

segunda vez y le advierto que la siguiente será expulsado del Salón de Plenos.”  

 

Interviene el Sr. GONZÁLEZ: “Buenos días a los nuevos en el Pleno. Bien, Sr. Castelló 

usted ha nombrado antes que la ciudad de Gandía estaba mucho más endeudada que la ciudad 
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o que el municipio de Sagunto, en este caso. Dice usted que la aplicación de un plan de 

empleo es ilegal como recoge el informe del Secretario; sin embargo yo, lo que le he 

comentado antes en mi anterior intervención es que ni siguiera han intentado buscar fórmulas 

alternativas a ese plan de empleo, ni han intentado en las comisiones oportunas echarlo 

adelante, puesto que Gandia, ciudad quince veces más endeudada que el municipio de 

Sagunto, sí que está aplicando un plan de empleo y no hay ningún problema, yo no he visto 

que haya habido ninguna denuncia por prevaricación como usted dice, Sr. Alcalde. Por lo 

tanto, le sigo emplazando a que haga esas reuniones e intentemos entre todos buscar esas 

alternativas al plan de empleo, puesto que usted únicamente se me va al presupuesto del año 

2013, con los cien millones que va a dedicar la Generalitat, cien millones dedicados a toda la 

Comunitat Valenciana, con lo cual ya me dirá usted para qué nos llega con eso en un 

municipio en el que hay más de 60.000 habitantes. Es cierto que la SAG cuesta menos, pero es  

que creo que cualquier ciudadano, le llamo al orden por primera vez Sr. Alcalde; bien, como 

digo, usted ha dicho que la SAG cuesta menos y sólo hace falta darse una vuelta tanto por el 

Puerto como por Sagunto para darse cuenta de porqué cuesta menos la SAG: está todo hecho 

una porquería, Sr. Alcalde, está hecho una porquería. Sólo hay que escuchar a los vecinos y si 

usted se paseara más por las calles de este pueblo se daría cuenta.  

Ha dicho que no recibió ni una sola llamada por parte de los concejales el día de las 

inundaciones. Mire, yo he hablado de falta de previsión y, justamente el 12 de octubre, apenas 

dos semanas antes, cayeron cuatro gotas y los efectos de la lluvia en la zona de la rotonda del 

bar La Lonja, la rotonda de las ranas, fueron ya en aquel momento una premonición de lo que 

podía ocurrir, o sea, que los colectores no funcionaron tan perfectamente como usted está 

afirmando. Son numerosos los imbornales que estaban embozados el día de la tormenta, y eso 

lo puede usted corroborar.  

Habla usted de que nosotros hemos engañado a los vecinos del barrio la Marina con 

nuestros panfletos, hablando de que el Partido Popular no ha querido invertir es ese barrio y 

yo le pregunto ¿quién engaña a quién realmente, Sr. Castelló?. Usted nos quiere vender la 

moto porque, vamos a ver, habían 500.000 € para iniciar las obras del barrio La Marina en 

nuestra etapa de gobierno, 500.000. Se hablaban de una inversión plurianual de tres años de 

500.000 euros cada año, es cierto que no se pudieron aprobar los presupuestos siguientes. 

También es cierto que se licitó la obra, ojo, se licitó la obra para iniciar las obras en el 

alcantarillado de La Marina precisamente, en el alcantarillado y reurbanización, pero el 

Partido Popular, cuando vio que no se le aprobaban los presupuestos de 2009 y, a partir de ahí, 

lógicamente ninguna otra anualidad, pues decidió retirar esa licitación cuando probablemente 

debería de haber intentado destinar ese medio millón de euros a esas obras que son urgentes, 

porque miren ustedes, miren ustedes, nosotros siendo previsores hicimos en la época en la que 

gobernábamos, sólo un año, aunque aquí parece que hayamos gobernado más de un siglo, en 

tal solo un año se hizo un mapa de las zonas más afectadas en el Puerto, y en la Marina, pues 

hay zonas más afectadas que otras. Sin embargo, ese medio millón de euros va a estar en el 

limbo y han retirado la licitación. El Partido Popular no ha querido invertir ni un euro en La 

Marina. Nos dice el Sr. Alcalde que nosotros no le hemos aprobado los presupuestos del 2009 

en los cuales, del 2010, en los cuales iban esos 500.000 euros ni le hemos querido aprobar un 

crédito extraordinario. Vamos a ver, esos presupuestos igual que llevan lo del barrio o 

llevaban lo de La Marina, llevaban otras muchas cuestiones con las que no estamos de 

acuerdo. Ese crédito extraordinario que el Sr. Alfredo Castelló ha comentado, abarcaba 9 

millones de euros que nosotros no éramos para nada responsables, prácticamente 6 millones 

en sentencias urbanísticas. ¿Quién está engañando aquí, quién está engañando aquí?. Nosotros 

desde luego no somos responsables de eso, no somos responsables. Sí, Sr. Alcalde, ahí iba la 

sentencia del edificio de la Morería que nos ha costado 4 millones de euros y lo de la UA-15, 

por ejemplo y algunas cuestiones más. Entonces, usted es el que aquí está haciendo chantaje 

político y el que está engañando. Nosotros, si usted habla de dedicar parte del crédito a la 
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Marina, nosotros estaremos ahí para apoyarle, así de claro. Partidas para el barrio de La 

Marina, no estoy hablando ni de presupuestos ni de créditos extraordinarios. Claro, claro Sr. 

Alcalde usted habla de cuestiones muchísimo más costosas que evidentemente tienen un coste 

político el cual usted no está dispuesto a asumir. 

Habla de la zona franca, dice usted que se nota con quién he hablado. Mire, pues sí, 

pues si, usted sabe que a mí como a otros concejales supongo, me gusta estar informado y 

lógicamente, desde Segregación Porteña antes de hablar de la zona franca, necesitamos 

información. Dos concejales de Segregación Porteña han estado en Paterna, en la zona franca 

reuniéndose con empresarios de allí, dos concejales de Segregación Porteña han estado 

reunidos en sendas reuniones con empresarios del sector portuario y con empresarios de la 

localidad. Usted lo sabe no hace falta que se lo cuente. Bien, pues con esa información es con 

la que contamos a la hora de valorar, de poder valorar la oferta que usted está haciendo de 

zona franca y, si llegamos a una conclusión clara y definida, es que esto es humo. ¿Quién está 

engañando a quién, Sr. Alcalde?. Esta vendiendo humo puro, porque no hay ni una sola 

inversión realizada y para poder llevar adelante la zona franca, hace falta que se realicen las 

infraestructuras que hemos nombrado antes, la conexión con el by-pas, la conexión al sur de la 

zona portuaria, la línea ferroviaria y por supuesto, terminar las infraestructuras como la 

conexión de la desaladora a la red de agua potable del polígono industrial. Todas esas 

cuestiones están sin resolver Sr. Alcalde. Hablarnos de zona franca es engañarnos, es mentir, y 

sabe que no me gusta utilizar esos términos. 

Bien, para terminar yo no me voy a extender mucho más, voy a hablar de una cuestión 

que h saltado hoy varias veces en el debate y aquí se ha hablado de que se está especulando 

con un hipotético pacto. Vamos a ver, Segregación Porteña la última reunión que mantuvo 

con el Partido Popular, no para hablar del pacto sino para tratar los presupuestos del año 2009, 

fue en diciembre del año pasado. Entonces pusimos encima de la mesa el cambio de 

capitalidad, de bajar el Ayuntamiento de Sagunto al Puerto, el Alcalde dijo nada, esos es 

imposible. Bueno pues nada, eso es imposible, pues nos levantamos y no hablamos, La única 

cuestión para hablar con el Partido Popular ha sido esa, el resto es mera especulación y lo 

quiero dejar bien claro: si el Sr. Alcalde, si el Partido Popular quiere resolver la realidad de 

este municipio en cuestiones puntuales, aquí nos tiene, nuestras cartas están sobre la mesa, 

boca arriba, bien puestas y bien claras, que lo tengan claro todo el mundo, los periodistas aquí 

presentes y el poco público que hay aquí. Las cartas están boca arriba y boca arriba es cambio 

de capitalidad y, como he dicho ya, el listón ha subido y pedimos un referéndum pro-

segregación en el Puerto. Yo sé que usted no me lo acepta, pues no me pida cosas que yo 

tampoco le puedo dar Sr. Alcalde. Nada más. Gracias. 

 

En su segundo turno de intervienciones el Sr. FERNÁNDEZ dice: “Bien, la verdad es 

que el Sr. Castelló hoy està demostrando el talante político que tiene y el gran estilo. Es una 

de lss personas que más conoce este Ayuntamiento, no en vano es un político que lleva desde 

e año 95 liberado de una forma u otra por su actividad política y, en definitiva, difícilmente 

puede alegar ignorancia en muchas de las cuestiones. Pero claro, hoy nos ha dedicado una 

serie de, habla del plan de empleo, mire Sr. Castelló, usted sabe que el Ayuntamiento a partir 

de ese decreto ha contratado gente y usted será perfectamente conocedor. Por tanto usted sabe 

que estarà cometiendo alguna ilegalidad porque si no se puede contratar gente directamente 

según ese informe, deberà de explicar por qué el Ayuntamiento ha contatado gente, eso es 

muy importante que lo aclare, pero muy importante.   

Y cuando habla de engañar a la gente realmente es preocupante viniendo de una 

persona que pertenece al PP y más de una persona que evidentmente, explícitamente ha 

engañado a los ciudadanos desde hace mucho tiempo y con consecuencias bastante negatives 

para esta Ciudad.   Y cuando habla de llorar, mire Sr. Castelló, igual lo que a usted le 

interesaría es llorar un poco más, ires a ese Sr. Presidente de la Generalitat Valenciana, Sr. 
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Fabra y como mínimo, pedirle por favor, aunque solo sea eso, que le acabe la CV-309, que no 

dice nada, que no sabemos por qué no se acaba y usted ni siquiera es capaz de conseguir los 3 

ó 4 millones, o cinco millones, cuatro millones me apuntan, que hacen falta para acabar esto, 

es que esto es un cosa muy concreta. Usted aquí se inventa historias,  no le voy a leer lo que 

dicen los informes sobre les zonas francas porque no tenemos tiempo desafortunadamente, 

però ya lo haré. Es que usted no se ha preocupado, usted sabe que en Paterna se està hablando 

con IKEA. ¿Usted ha hablado con IKEA que son 2.000 puestos de trabajo? ¿Usted ha hablado 

con Wolslow que está en el polígon alquilado en un espacio? Usted ¿a qué se ha dedicado? 

Ahora a inventarse el tema de la zona franca. 

Y efectivamente yo no voy a llorar, pero sí que hay muchos ciudadanos que están en  

situación de llorar y nuestra obligación es, evidentemente, conseguir que la situación revierta 

para que las condiciones de vida y de trabajo de las personas mejore.  

Mire, en la política uno se puede equivocar.  Los errores son humanos y más cuando 

hemos de tomar decisiones todos los días, pero algunos errores tienen pinta de deliberados. 

Mire Sr. Castelló usted en estos momentos nos está llevando a  una situación que en gran 

medida es consecuencia de lo que ha hecho con anterioridad. Hablemos de la expropiación de  

3 millones para el dotacional del Borde Sur, pero es que usted deliberadamente está 

consiguiendo que nos cueste 600.000 euros más.  Usted, Sr. Castelló, decidió no continuar 

con el proceso del dotacional escolar que hay detrás de Ciudadmar.  ¿Usted sabe lo que nos va 

a costar eso? Eso nos va a costar, por su inhibición deliberada en el proceso, nos va a costar 

más de 3 millones de euros.  Usted sabe que no está pagando el justiprecio del solar Quevedo 

de la calle dels Horts y cada día que pasa eso nos está costando intereses.  Usted ha aprobado 

la inhibición en el proceso de expropiación de Ángel  Perales y eso vale 5.200.000 euros y 

usted no es un ignorante. Podrá ser muchas cosas, pero ingnorante no es, y conoce 

perfectamente, porque ha sido Concejal de Urbanismo, porque lleva aquí media vida, las 

cosas tal y como están, y usted sabe que estamos al pie de los caballos en el sistema general 

30, en la zona verde del Castillo, etc. Y gran parte de estas cuestiones  y de la gravedad de 

estas cuestiones es consecuencia de decisiones o de omisiones en su gestión. 

Pero ¿qué pasa ahora? Es que el Ayuntamiento, las familias, el Ayuntamiento es como 

una casa, no hay ninguna previsión. ¿Por qué usted no dispone de un fondo económico de 

patrimonio municipal de suelo para hacer frente? Quiere que se lo diga: Porque ha malgastado 

todo el dinero que tenía el Ayuntamiento, se lo ha gastado todo absolutamente, no ha dejado 

ni un euro.  Porque usted en la anterior legislatura pensaba que se acababa el mundo y gastó lo 

que tenía y lo que no tenía, y eso es un grave problema.  Casi 13 millones de euros que 

teniamos de patrimonio municipal de suelo se los gastó íntegramente, de la misma manera que 

se gastó los 12 millones del cánon del agua, pero no para hacer infraestructuras relacionadas 

con el tema del agua ni del alcantarillado, se los gastó en su campaña electoral, que fue un 

auténtico fracaso como todo el mundo sabe. 

Y usted, además, ha sido el Alcalde que más subvenciones ha recibido entre el Plan  E 

y el Plan Zapatero y ¿sabe cuál es la consecuencia que extraen los ciudadanos? Que se ha 

dedicado a malgastar los dineros,  a hacer chapuzas, a no solucionar problemas de 

infraestructuras.  Usted se ha dedicado a decir: Ahora a los de Sagunto los voy a contentar con 

el Centro Cultural Mario Monreal,  improvisadamente, en un lugar nada adecuado, y además 

no estamos en épocas de hacer esas infraestructura, porque esas infraestructuras se tienen que 

mantener.  Y después voy a hacer un Polideportivo para que juegue nuestro equipo que no 

podemos ni pagar y que luego pediremos, pero ahora no tenemos dinero ni para pintar los 

pasos de cebra Sr. Castelló.  Esa es su política irresponsable y que nos está llevando a una 

situación en que no podemos afrontar necesidades que son absolutamente básicas.  

No sé exactamente el dinero que le dedican a las fuentes, todas estas fuentes que han 

hecho y que no funcionan: Ni la de la Alameda, ni  la de la Avenida País Valencià ni de la 

Glorieta. No funcionan. No sabemos ni el dinero, pedimos la información y no la tenemos, 
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son un auténtico desastre en la gestión  de nuestros recursos y de los impuestos de los 

ciudadanos.  Sr. Castelló y ya estábamos en crisis. Cuando usted empezó a gobernar en el año 

2007 ya estabamos en crisis. ¿Por qué le llegó el Plan E y el Plan Confianza? Porque era 

necesario crear empleo.  Usted no los dedicó ni a solucionar problemas de la  ciudad ni a dar 

puestos de trabajo a nuestros ciudadanos que lo necesitaban. 

Podríamos hacer una larga lista de todas las cuestiones que quedan pendientes de 

urbanismo, por no hablar del tema de la Plaza Bilbao, de EUROPAN, el tema de Medio 

Ambiente, ni han solucionado abrir la Casa de Penya, ni han solucionado el problema de 

Romeu. En el tema de la agricultura como está pasando en otras muchas cuestiones, la 

Consellería está dejando de pagar y tenemos que asumir nosotros el coste del mantenimiento 

la guardería rural íntegramente cuando era una parte la que subvencionada por Consellería, o 

el mantenimiento de las playas por ejemplo que se está manteniendo con recursos municipales  

y no con recursos de Consellería.   

Evidentemente el nivel de muchos de los servicios que estamos prestando, en cultura 

disminución clarísima del nivel de la programación,  el otro día recordábamos el Casal Jove, 

la Casa de la Juventud en Sagunto, sólo abre de 9 de la mañana a 13, cuando no hay 

prácticamente nadie que tenga que recibir este servicio.   En educación está por resolver el 

tema de la Escuela Infantil de Villar Palasí; se han quedado absolutamente al margen de la 

desaparición del CEFIRE que no le costaba ni un sólo euro a este Ayuntamiento; están 

bajando las dotaciones en la promoción del valenciano y ni siquiera están llevando a cabo el 

Plan de Normalización Lingüística;  y del Patrimonio, otra cuestión realmente grave porque 

claro se ha abierto La Morería, sólo faltaba, después de 5 años, se ha abierto lo del tema de la 

Domus dels Peixos, he de reconocer que ha quedado bien, me alegro muchísimo de ello, son 

temas que de alguna manera que vienen de atrás, no tienen ideas nuevas y ni siquiera han 

puesto ni un cétimo para la Alquería de l’ Aigua Fresca  que es propiedad municipal, que es 

Bien de Interés Cultural, mientras se dedican trescientos y pico mil euros a arreglar ermitas 

que son propiedad de la Iglesia, es que eso no se debería de tolerar, no se puede invertir en un 

patrimonio ajeno cuando el propio patrimonio está abandonado. Y esta es otra perla, Sr. 

Castelló, se necesita ser muy incompetente, muy incompetente para que el Centro de 

Visitantes del Castillo, que hace dos años que está acabado, esté cerrado, se necesita ser muy 

incompetente, Sr. Castello. Yo es algo que no puedo entender de ninguna manera, que un 

centro de visitantes  reclamado por la sociedad desde hace años y años, porque en el Castillo 

no se puede ni acceder a un servicio, y ahora está acabado y está cerrado, han robado las 

pasarelas dos veces, es inaccesible, es una cuestión muy concreta, Sr. Castelló, no me hable 

aquí de la zona franca y de historias del Kilimanjaro que ya las veremos, cosas concretas, que 

necesitan soluciones concretas, que son muy fáciles de solucionar y que usted ya lleva muhco 

tiempo sin solucionar.   

Evidentemente Sr. Castelló no tenemos tiempo, hemos hablado de proyectos 

empantanados, el Pabellón, la Ciudad de las Artes Escenicas -la gran estafa en esta ciudad-, el 

Paseo Marítimo exacatamente lo mismo, la adecuación del Río Palancia en la trama urbana de 

Sagunto, ya hemos hablado de la carretera de la IV Planta.  Cosas que están pendientes y que 

necesitan soluciones que usted es incapaz de dar. Yo nunca he visto tanta incompetencia y 

tanta pobreza  en sus propuestas.  Parece aquí que usted las soluciones del Sr. Castelló son 

para el turismo el golf, para la industria la zona franca y para el empleo los becarios. La 

verdad es que da un poco de risa. 

Yo he dicho que se va porque es lo que viene un poco en la prensa, no sé si su 

nerviosismo, o su actitud, el discurso que nos ha hecho hoy es consecuencia de ello. También 

entiendo que usted es un Sr. Diputado, también entiendo que el Sr. Fabra tiene problemas 

reales para tirar hacia adelante un gobierno con un grupo de diputados entre los cuales más del 

20% están imputados.  Pero enfin,  esa es otra cuestión que no forma parte de nuestra 

actualidad municipal. 
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En cualquier caso, acabaré diciendo lo siguiente:  Esta ciudad necesita un gobierno 

responsable, un gobierno mayoritario, un gobierno que sea consciente, no sólo consciente de 

los problemas de los ciudadanos, sino sensible a  los problemas de los ciudadanos.  Que sepan 

los ciudadanos que cuentan con su gobierno para atender sus necesidades y las necesidades 

que tienen nuestros ciudadanos son tener trabajo y más de 7.500 parados, Sr. Castelló,  mire 

Sr. Castelló, en el año 2003 ¿quiere que le diga cuál era la cifra de parados? ¿y la del 2007? 

En el año 2007  había 2.300 parados y ahora hay más de 7.500. y 7.500 parados, más de 7.500 

para una área como la nuestra comprenderá que es una cantidad  en terminos absolutos y en 

términos relativos, excesivamente grave y por lo tanto supone que muchos de nuestros vecinos 

están teniendo serias dificultades para solventar sus necesidades básicas y por tanto usted 

debería de ser un poco más humilde, un poco más autocrítico y no venir aquí a repartir estopa 

de la manera que ha hecho en estas últimas intervenciones.   

Por tanto, yo creo que la obligación que nosotros tenemos Sr. Castellló, porque 

efectivamente usted comprenderá que en un partido como el suyo a mí no me gusta que se me 

asocie en absoluto, en absoluto, en absoluto, porque creo que ya bastante vergüenza tenemos 

que padecer los valencianosde tener un gobierno dirigido por un partido como el suyo que ha 

dado casos más que demostrados de lo que no se tiene que hacer en política y creo que por 

tanto es bastante comprensible que nosotros no queramos estar asociados a un partido como el 

suyo ¿verdad?.  Lo que no sé es como ustedes tienen vergüenza de tener el partido que tienen 

y de mantener el carnet de ese partido y de levantar la mano en los presupuestos cuando se 

trata de hundir a este pueblo ¿eh? Cuando se trata de hundir a este pueblo el Sr. Castelló 

también levanta la mano, no tiene ningún problema. Es que eso es algo que yo no entiendo.  

Yo sería incapaz de levantar la mano en contra de mi ciudad, de que arreglen la carretera, de 

todas estas cuestiones de las que hemos hablado. 

Por tanto, necesitamos un gobierno no sólo mayoritario sino también un gobierno 

responsable, un gobierno que sea dialogante y que atienda evidentemente a las demandas de 

nuestros ciudadanos.  Nosotros sabemos hacerlo y estamos dispuestos a hacerlo y por tanto 

esperamos, lo digo  sinceramente, superar las dificultades y superar ciertos prejuicios y 

plantear una alternativa que definitivamente le permita a esta ciudad tener un gobierno al 

servicio de los ciudadanos y no al servicio de un partido como es su caso Sr. Castelló.  Por lo 

tanto, sea la que sea la decisión que usted tome espere que le vaya bien pero creo que lo que 

mejor le iría a nuestra ciudad es que el próximo gobierno no esté dirigido por una persona 

como usted.” 

 

 Concedida la palabra, el Portavoz del Grupo Socialista, SR. CHOVER expone en su 

segunda intervención: “Desde luego no lo he visto nada fino al Sr. Castelló en lo expuesto, y 

se ha liado bastante con el tema del gran problema del paro y del empleo, poniendo aquí en 

duda si es un 25, un 25’5 o un 27 como si eso tuviera gran trascendencia uno arriba uno abajo, 

lo que tenemos claro es que tenemos 7.566 parados registrados, y que mientras en el año 2008 

habían 7 afiliados a la seguridad social por cada parado, en este momento estamos en 2 

afiliados por cada parado, eso son datos de El Levante, lo publicó el otro día; eso es una 

muestra clarísima de cual es la situación real del parado en nuestra ciudad, ahora usted 

pongase la cifra que le de la gana, pero los 7.566 son los que estan registrados. 

 ¿Sabe usted lo que va contra el empleo?, en lo que hemos estado hablando, pues 

básicamente su actitud, porque deriva el tema a ampliar la plantilla del Ayuntamiento, a 

contratar funcionarios, nadie está hablando de eso en absoluto, el Plan de Empleo en ningún 

momento, la propuesta que se aprobó en el Pleno hablaba de contratar nuevos funcionarios, se 

hablaba de un Plan de Empleo de choque, de un Plan de Empleo que pudieran contratar de 

forma temporal personas, incluso de forma rotatoria para que pudiera haber para más. Y dice 

usted que el dinero no se de donde; no se de donde no, ustedes hicieron un borrador de 

presupuesto en el que no se contemplaban los 5.125.000 euros que nos devuelven del IVA. 
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Entonces, si de repente caen 5.125.000 euros, ya tiene usted de donde, ese dinero usted no lo 

tenia contemplado en su presupuesto, lo que pasa que el fondo de saco es muy grande y es 

muy goloso meter ahí esos 5 millones sin más. Este pleno también aprobó que el incremento 

del 10% del IBI se dedicara a empleo y eso ha representado 1.200.000 euros, de ahí que no 

nos inventemos las cifras, aquí uno dice 3 millones, otro 6, no; hay dinero porque ese dinero 

5.125.000 euros que han venido de una sentencia por el IVA y 1.200.000 euros que se han 

recaudado de forma extraordinaria porque el Sr. Rajoy decidió incrementarnos a todos un 10% 

el IBI; osea que el dinero está, y ese dinero si usted hubiera aprobado un presupuesto en 

diciembre del 2011 para el 2012, ese dinero no hubiera estado, pero como usted no aprueba 

nada, no aprueba ningún presupuesto, no ahora en este año sino desde el 2009, que dudo que 

haya alguna ciudad de España de nuestro tamaño que esté en esta situación de 

irresponsabilidad, porque ustedes gastan en lo que quieren y como quieren y nos cuentan las 

películas que quieren, y comparan cosas que no son comparables; ya se lo ha explicado más 

de una vez mi compañera en este pleno, pero bueno aquí saca pecho de una gestión económica 

que no es tal, en cuento a la voluntad. 

 Usted en el tema presupuestario nos echan la culpa a la oposición, es que ustedes 

quieren que aprobemos el presupuesto que ustedes quieren  y que si no pues la culpa es de la 

oposición que no aprueba el presupuesto, o no quiere aprobar la contratación de un crédito 

nuevo, o no quiere aprobar lo que sea. Y en eso está también el que diga, se queja usted de 

que somos cuatro con uno, pero bueno esto es lo que han decidido los ciudadanos, que hay 

cuatro grupos que no comulgan con sus ideas y su forma de trabajar y gobernar y están en la 

oposición, legítimamente en la oposición. De todo lo que le he dicho de las inversiones no 

realizadas por la Generalitat ha pasado por encima sin decir absolutamente nada, pero que 

esas inversiones anunciadas, publicitadas, previstas desde el año dos mil y algo hasta ahora, 

pues pueden representar perfectamente 40 ó 50 millones de euros, que esta Ciudad a visto 

perder, absolutamente. 

 Quiere usted que nos fiemos del Plan de Empleo que va a llevar a cabo el Sr. Fabra, si 

hace como hace con todo, ¿después quien va a pagar?, va a contratar a gente o va a poner a los 

empresarios a contratar a gente y ¿cuando les va a pagar?, es que usted no sabe que no está 

pagando las subenciones, por ejemplo, no está pagando a las farmacias, no está pagando a los 

centros de educación especial, por no pagar, no está pagando ni a las empresas de seguridad 

de la Fe, por ejemplo, y hay cantidad de empresas que han desaparecido absolutamente y 

cantidad de empresas que no se presentan a ningún concurso y así te ves como empresas de 

construcción hace trabajo de mudanzas o de seguridad o de lo que haga falta, porque son de la 

colla, porque son del grupito y confían que en algún momento les pagaran. Nosotros no nos 

fiamos de ese Plan de Empleo en absoluto.  

 Nos dice cuando se refería a la privatización, a la que hacía referencia mi compañero 

Fernándo, decía que ustedes vendieron subsuelo y privatizaron subsuelo, nosotros vendimos 

suelo del PMS y vendimos subsuelo; pero es que usted ha regalado parcelas magníficas, 

parcelas públicas para instalar guarderías privadas. Usted las ha regalado, no las ha vendido, si 

las hubiera vendido estaríamos de acuerdo, pero las ha regalado. Y se ha fundido todo el PMS, 

todo el dinero sin construir ni una sola vivienda pública, ¿que ha quedado del Plan de la 

Vivienda que ustedes aprobaron con tanta parafernalía a principios del 2008; ¿que ese Plan 

iba con la concejala y como la concejala no iba en listas se lo ha llevado a su casa, o que?, no 

entiendo eso; ese plan tantas parcelas que había, tantas viviendas que se iban a construir, ni 

una; ni una en 5 años de gobierno ni una, incluso las que estaban previstas y aprobadas y con 

dotación presupuestaria que iba a tramitar la SAG, de promoción pública las licitaron a 

empresas privadas que nunca se construyeron y ahí estan los solares municipales en Mini Fe, y 

en Reina Fabiola, sin que se haga absolutamente nada. 

 Dice lo de la SAG, lo de la SAG no es ningún milagro, todo el mundo lo sabe que no 

es ningún milagro, ahora el sistema es decirle mira tienes tanto dinero, apáñate, hemos 
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ahorrado un 20%, claro, hemos ahorrado un 20%, pero ¿a costa de que?, pues directamente la 

contratación de menos 15 ó 17 personas en el período 2009-2011; se han ahorrado 2 millones, 

pero es que claro, el tema de la limpieza está fundamentado básicamente en la mano de obra, 

si quitas mano de obra reduces coste, que esté más limpio o menos limpio, eso es otra 

cuestión, eso ya nos da lo mismo. 

 Dice que no vamos a los actos y que por eso no salimos en las fotos; mire le pondré un 

ejemplo, esta semana pasada, el viernes sin ir más lejos había un acto muy importante, que era 

la entrega de los premios literarios Ciudad de Sagunto, el Alcalde no estaba, ese acto no 

estaba; del equipo de gobierno (los premios literarios Ciudad de Sagunto no tienen ninguna 

importancia) había dos personas y de la oposición que yo recuerde éramos al menos 6 ó 7. Dio 

la casualidad que había que entregar 3 premios y solo eran 2 concejales del equipo de 

gobierno, que terrible dilema, como lo hacemos; pues el tercer premio lo dió un miembro del 

jurado, habíamos 3 portavoces allí de la oposición, de los 4 portavoces habíamos 3, 

evidentemente no salimos en la foto. En la foto salió el Sr. Paco Villar y la Sra. Davinia con 

los ganadores, los demás no salimos en la foto aunque estábamos allí. Esa es la dinámica 

general. 

 Yo creo que hemos planteado nuestra posición claramente, vemos que nada ha 

cambiado sustancialmente, tenemos el mismo Alcalde, tenemos el mismo gobierno del PP, en 

minoría, que provoca inestabilidad y difícil gobernabilidad, tenemos dificultades 

presupuestarias que se van agravando, tenemos un gobierno con la misma actitud partidista 

que impide exigir a la Generalitat el cumplimiento de sus promesas en matería de inversiones. 

Seguimos sufriendo este desastre urbanístico que nos va a llevar a la ruina, tenemos la misma 

inexistente política municipal de promoción económica y la paralización de planes y 

previsiones y tenemos un gobierno que lidera el Sr. Castelló, con la misma actitud de 

suficiencia, con muy escasa transparencia institucional y sin ningún interés por la 

participación de los grupos de la oposición en la cuestión municipal. Sr. Castelló lleva más de 

17 años en este Ayuntamiento, pasan los años, cambia la realidad, cambian las personas y él 

sigue siendo el mismo, así lo reflejan sus actitudes, sus palabras y sus políticas, siempre o 

habitualmente se muestra autoritario, intransigente, siempre en posesión de la verdad, eso sí. 

Y cuando alguien o algo le lleva la contraria pues se revuelve como lo hemos visto hace un 

rato cuando contestaba. Así se ha mostrado hoy otra vez y el síntoma es evidente, es que hay 

una total ausencia de autocrítica, una total ausencia de aceptación de la realidad y de los 

hechos que una y otra vez nosotros le manifestamos y también le manifiestan los ciudadanos. 

Hoy el pertenece al Partido Popular que es sin duda la derecha más conservadora y retróglada 

de Europa, que ha jugado al todo vale para alcanzar el poder, desde el insulto personal hasta el 

nulo respeto institucional, y hoy lo sufrimos en nuestro pueblo, lo sufrimos en el gobierno de 

la Generalitat y lo sufrimos en el gobierno de España, que dirijen con descaro y bastante 

irresponsabilidad. Están minando el estado de bienestar, están atacando la integridad de los 

servicios públicos esenciales para una sociedad  desarrollada, como son la educación, la 

sanidad, los servicios sociales y la dependencia. Y ante todo esto pues nuestro grupo, el Grupo 

Socialista considera que es un momento político, hay un tiempo social y una situación 

económica que puede hacer que todos los grupos de la oposición acerquen posiciones, que 

puedan dejar de lado las diferencias, que podamos fijarnos en lo que nos une, y en que 

podamos coincidir en lo que nos reclaman los ciudadanos y ciudadanas y creo que entre todos 

tenemos que realizar una enmienda a la totalidad a la gestión del Partido Popular del Sr. 

Castelló y de su equipo de gobierno. Parece evidente que con la implicación de un solo grupo 

no es suficiente, y se precisa el acuerdo de todos los grupos de la oposición para dar el vuelco 

necesario a esta situación, manifestar que nosotros estamos dispuestos. Muchas gracias. 

 

 Finalmente, El Sr. ALCALDE, cierra el debate, manifestando:  “en este debate, decirle 

al Sr. López Egea que creo que confunde circo con varapalo en primer lugar, en segundo lugar 
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que hay una diferencia muy sustancial entre lo que yo hago cuando vengo a este debate y lo 

que hace usted porque yo lo primero que hago es leer un discurso sobre el que después se 

debate, a eso me refería yo..., que usted quiere escribirse las réplicas, por mí encantado, no 

hay ningún problema, hable de lo que usted quiera independientemente de lo que hable su 

interlocutor es una forma de entender esto.  

Yo intento hablar de lo que me hablan mis interlocutores en las réplicas y por eso no 

me escribo nada en ninguna de ellas, pero cada uno tiene su estilo, no hay ningún problema. 

Decirle que si le parece injusto que la cantidad respecto del importe de algunas subvenciones 

se fijen al 85% más injusto sería cuando usted gobernaba y la mantuvo en el 75%, digo yo, 

más injusto sería, como más justo es hoy gastar seis veces más de lo que gastaban ustedes 

cuando usted era concejal de bienestar social y pagar seis veces más de subvenciones de 

emergencia social a todos los vecinos que vienen a pedir el socorro de nuestro ayuntamiento y 

que nosotros le ofrecemos para paliar su situación. 

 El resto de cuestiones que me ha planteado en este segundo turno le aseguro que son 

más dignas de ser tratadas en una comisión informativa que en un debate de política general, 

porque los concejales lógicamente tienen más información que yo de todos y cada uno de 

estos temas pero en fin, me he ido asesorando como he podido que había alguien entre la 

gente que decía “escuche, escuche” y que los concejales me contaran, porque comprenderán 

yo no me sé el día a día de cómo van las subvenciones de prestaciones sociales básicas, no me 

lo sé, más que el día a día, lo lleva, como es lógico, un concejal delegado. Le diré que no 

puede ser que el ayuntamiento embargue subsidios, que no lo vamos a hacer, y que por lo 

tanto si hay algún error se devolverá el dinero. Decirle que está mal informado respecto a 

SOCOLTIE y San Cristóbal porque ya han pagado el 40% y lo han hecho, no sé por qué, pero 

nosotros, le aseguro, que hemos intervenido, que hemos dado la paliza para que se pagaran 

esas cantidades. Respecto de Morvedre Acull y la Residencia Nuestros Hijos, le digo que es la 

primera noticia que tengo porque ninguna de estas asociaciones se ha puesto en contacto 

conmigo, ni como alcalde, ni como diputado, cosa en la que no tendría ningún inconveniente 

sino todo lo contrario.  

Luego ha sacado ese acta policial respecto a la reunión con el secretario autonómico en 

la que estaba también Nelly con nosotros y lo escuchó perfectamente lo que dije, menos mal 

que tengo una testigo de la oposición, el día que haya violinistos y pianistos la llamaré de 

testiga. Sobre que se negó que el IES Nº 5 fuera a construirse, no es cierto, dijo que había una 

dificultad económica tremenda y que iban a tener muy complicado construir ese Instituto, y 

después yo dije que lo que yo quería era un Instituto, y que me daba igual si ese Instituto lo 

construía Paco, Pepe o la Generalitat porque lo que quería es que pudieran los jóvenes de mi 

ciudad tener derecho a una educación pública, gratuita y de calidad , sea en el centro que sea y 

lo construya quien lo construya, como ve no le tapo nada, si estaría dispuesto a ceder una 

parcela para hacer un Instituto durante una concesión y tal y cual, encantado, lo hizo usted 

para una Iglesia, no lo voy a hacer yo para un centro educativo.  

Respecto a los comedores y las guarderías que cita usted comentarle que en la última 

Junta de Gobierno, para que le conste eso de que las subvenciones que no llegan, que tal y 

cual, nosotros aprobamos catorce mil euros en la última Junta de Gobierno, precisamente, 

como diría Martí para comedores y guarderías que complementan aquellas ayudas que no 

llegan a realizar al 100 por 100 la Generalitat, según me dice la Concejala, porque de ese 

punto de los 70 que llevábamos, lógicamente no me acordaba  de uno de ellos.  

Decirle que si hemos conveniado con el IVVSA sobre las viviendas del parque público 

para gestionarse desde el Ayuntamiento, y sino que me corrija, le corrijo, no sé si sé da cuenta 

que lo que estamos hablando en este debate es realmente como de comisión informativa o 

como de ruegos y preguntas, es como de ruegos y preguntas, pero en fin usted verá... yo estoy 

encantado de hablar en un debate de política general de estas cosas porque además ve que 

tenemos buena contestación para todo ello.  
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El local de San Francisco de Borja, decirle, de la Iglesia, el que está en el edificio de la 

Iglesia, decirle que tenemos la escritura preparada en la notaría para ir a firmarla. Por otro lado 

comunicarle que por ahora la Sentencia es de 5 millones de euros respecto a la Pza. Angel 

Perales y efectivamente, es por ahora, porque no sabemos si serán 5 si serán los 12 que dice 

usted o se anulará la sentencia tal y como ha pedido el Ayuntamiento, así que por ahora 

efectivamente son 5 millones.  

Me anima usted a que busque soluciones que estime oportunas en el Baladre, en eso 

estamos, el problema es que estamos hablando de una propiedad horizontal y de terrenos que 

tienen propietarios particulares en el que nos es difícil y complicado actuar, en cualquier caso 

aceptamos algunas sugerencias, si se le ocurren, por favor les insisto en que las sugerencias 

que hagan sean técnica, jurídica y económicamente viables, porque si no, no son ni iniciativas, 

ni sugerencias, ni alternativas.  

En la calle Peral decirle que hace tiempo que ya hemos intentado la cesión anticipada 

de terrenos, porque si uno no informa de poder adquirir esa parte de la calle que es de una 

empresa que tiene dos socios con firma mancomunada, a uno lo pudimos localizar después de 

mucho esfuerzo y el otro está ilocalizable y la empresa quebrada, con lo cual nos es imposible 

lograr el compromiso para esa ocupación.  

Sr. González, no es cierto que nosotros no hubiéramos hecho alternativas al plan de 

empleo, por llamarlo de alguna forma, aquél que se planteó, porque simplemente se esbozó 

una idea, 5 millones de euros para un plan de empleo y luego se oían miles de puestos de 

trabajo con tres millones limpiando monte y luego otras historias, pero plan de empleo no ha 

habido jamás ¿no?. Claro que hemos dado alternativas nosotros pusimos en el presupuesto, en 

el borrador de presupuestos que ustedes nos retiraron del pleno y que ni tan siquiera hubo 

narices para votarlo en contra, nos retiraron una partida que tenía 180.000 euros para dar 

subvenciones a la contratación de personas y por lo tanto para generar empleo, luego ahí 

existía, además de que les insisto, en que nosotros como política transversal tenemos lo de la 

formación y el empleo en la que este Ayuntamiento se gasta mucho dinero, además de 

decirles, como ya les he dicho antes, que este Ayuntamiento es una excepción con el resto de 

todos prácticamente los Ayuntamientos de la Comunidad Valenciana y de España en el que el 

despido de funcionarios es una cosa absolutamente normal y aquí no se ha producido, ni en el 

Ayuntamiento ni en la SAG ni en los trabajos dependientes del Ayuntamiento, así que por 

tanto creo que estamos haciendo una labor importante, además como ustedes saben, lo sabe la 

gente de Comisiones no sólo a nivel público sino a nivel privado en las 179 reuniones que 

creo que le he dicho antes que habíamos tenido en lo que va de legislatura con empresas, con 

comités de empresas en los que estamos intermediando, acompañándolos a la Dirección 

General de Empleo para ver las posibilidades de llegar a acuerdos y que no se produzcan 

despidos donde los hay y otras alternativas que hemos planteado también que tienen que ver 

con empleo, que significan diversificar y significan dar más oportunidades a nuestra ciudad y 

a las personas que en ella viven.  

Vamos a ver, en una jornada en la que te caen esos 190 litros en 30 y tantas horas, 

según la medición que nuestros funcionarios hicieron en, ¿cómo se llama eso Martí, Santa 

María, se llama? En Villa María, lógicamente quiero que entendáis, sé que no habéis estado 

nunca, y otra cosa por experiencia no va a ser, yo esta es la tercera lluvia importante, me comí 

la del 2002 siendo primer teniente alcalde, me comí otra posteriormente, la del 2002 fue la 

más grave de todas y un poquito de experiencia al final tenemos en estas cosas y nuestros 

funcionarios, los que están en esto ya estaban en aquel momento y saben de qué va y tienen 

experiencia y la gente de protección civil ya estaba en aquel momento y tiene experiencia y 

hay gente de la policía local y de la guardería rural, todos prácticamente que estaban en aquel 

momento y que tienen experiencia y que son gente fantástica y que no les importa en absoluto, 

sea un lunes, un domingo, un sábado o lo que sea, dar lo mejor de sí mismo para que las cosas 
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funcionen , y se coordinaron bien, que hubo problemas, claro siempre hay problemas, en una 

cosa de estas siempre hay problemas, lo importante es que no haya nada grave ni insalvable. 

 ¿Sabe cuál fue el problema? Se lo voy a decir, por ánimo de transparencia, ¿sabe cuál 

fue el problema? Que teníamos las máquinas preparadas pero que la inundación era tan grande 

que la máquina que trajeron era imposible que entrara por donde tenía que entrar, con lo cual 

he de decirles que teníamos incluso la autorización de Costas para si llovía mucho poder 

limpiar, pero lo habíamos hecho todo de forma adecuada, por lo tanto le digo que tenemos 

gente muy buena y que está todo el mundo en buenas manos, no sólo por lo que se ha hecho 

en actuaciones posteriores, en inversiones posteriores que siempre se decía que era enterrar el 

dinero y que un político se gastara 12 millones de euros y enterrarlos bajo suelo no es rentable 

pero al final ha evitado mucho dinero y posiblemente incluso alguna desgracia.  

Hemos visto otra deficiencia también en las casas del Hospital Viejo, en la rotonda, en 

la de las ranas no, la de más al sur, que efectivamente, que ahí la pendiente al haber cambiado 

se ha hecho unos imbornales que no pueden tragar el agua que va ahí porque cambia la 

pendiente y va hacía ese lado y ayer creo que estuvieron nuestros técnicos y el concejal viendo 

sobre el terreno la actuación que hay que decir vamos a ejecutarla a la mayor brevedad. Le 

recuerdo que si el barrio de La Marina estuvo para adjudicar es porque hicimos una 

tramitación anticipada, o sea, nada deja más claro la voluntad de adjudicar esa obra que hacer 

una tramitación anticipada que te lo permite tener una parte de la financiación y que no puedes 

adjudicar hasta el momento que está el resto de la financiación, sólo nos faltaba el resto de la 

financiación, Sr. González, sólo faltaba eso y hubo oportunidades para ello. 

El problema sr. González, esto me gusta porque me recuerda a Aznar, el problema sr. 

González es que, es una broma, perdón, el problema es que perdimos una ocasión, porque 

ahora cuando dice el sr. Fernández endéudese, claro, no tiene ni idea por lo visto, de que no 

podemos endeudarnos, no porque nuestro nivel de deuda sea alto sino porque el gobierno de 

Zapatero lo prohibió, independientemente del nivel de deuda por lo tanto tenemos muy 

complicado en estos momentos hacer eso, yo creo que la última, no no,  es que es imposible 

legalmente, vamos, eso es así, la última oportunidad que tuvimos fue la que aprobamos junto 

con el PSOE suplemento de créditos a los que quiero agradecer la decisión que tuvieron en 

aquel momento pero ahora posiblemente todas las oportunidades hayan pasado. No, es que, 

tenemos un problema, es que se lo decimos muchas veces pero si no se cogen tenemos un 

problema, ustedes parece que no hay, que no pasa nada pues bueno, no pasa nada, estoy 

convencido que los empresarios de la zona franca de Barcelona les dijeron que hacer una zona 

franca en Sagunto era un desastre, que no servía para nada y que no se nos ocurriera, pero en 

cualquier caso ir a decirle a Ford que qué le parecen los coches de Citröen, no me parece el 

mejor sistema.  

No ha habido ni una sola contratación ilegal en el Ayuntamiento, eso lo garantiza, 

todas las contrataciones que hemos hecho a través de la Junta de Gobierno y con los informes 

pertinentes. Usted dice que se ha engañado a los ciudadanos sr. Fernández, pues oiga que 

llevamos mucho tiempo engañándolos, parece que los ciudadanos piensan lo contrario, o qué 

le parece a usted, ustedes se arrogan lo que piensan los ciudadanos con una facilidad pasmosa 

y resulta que el PP en las 15 últimas elecciones en nuestra ciudad no ha hecho más que subir, 

¿sabe qué pueden pensar los ciudadanos? ¿sabe qué pueden pensar? Pueden pensar a las 

próximas elecciones que si que hubo un partido que engañó, es posible que lo piensen,  

porque hubo un partido que es el suyo, y usted en campaña que dijo dos cosas, basó su 

campaña en dos cosas.  

Primera cosa, el PP tiene un pacto encubierto con SP, mentira, como puede verse, 

mentira, en esa mentira basó usted su campaña electoral en Sagunto, en el boca oreja, y 

además basó la campaña, a parte de en el miedo, la basó en el hecho de decir que usted tenía 

vocación de gobierno y que quería gobernar y ahora le dice a todo el mundo que no quiere 

gobernar por una cuestión política, mintió sr. Fernández. Nunca hemos mentido nosotros, 
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hacer esa serie de promesas y de mentiras en campaña electoral es deleznable, vergonzoso y 

me avergonzaría  tener un voto arrebatado del engaño, usted posiblemente tenga más de la 

mitad prestados por sus engaños. Claro decir que tenemos un fracaso de las campañas 

electorales y tal y cual, pues bueno, no sé, hágannos una foto y luego lo contamos.  

Decirle que no es cierto que no se han consignado las cantidades del solar de Quevedo, 

están consignadas en el Jurado Provincial de Expropiación, otra cosa es que este señor no 

quiera pasar a recogerlas, es su problema; decirle que a parte del dotacional de la playa que 

hicimos una modificación del planeamiento hay otros 8 dotacionales en los que también 

hemos hecho modificaciones y que me toca agradecer como siempre, como muchas veces al 

grupo socialista que nos haya apoyado en esa cuestión, cuestión que usted no hizo sr. 

Fernández, algo que usted no hizo y estoy seguro que eso tampoco en su fuero interno le 

parece responsable, porque intentar meter al Ayuntamiento en un atolladero que usted cuando 

tuvo responsabilidad igual que yo antes, no pudimos hacer, al final yo lo he hecho, usted no lo 

hizo y ni tan siquiera ha apoyado para meter en el atolladero el Ayuntamiento de Sagunto. 

 A usted le preocupa más su política que los ciudadanos de nuestra ciudad, de largo. 

Cuando usted habla de que ha bajado el nivel de programación cultural, lo entiendo bajo su 

punto de vista, ustedes siempre han sido muy de la cultura de elite, muy de la cultureta, muy 

del alto nivel, nosotros no, nosotros somos más populares y nos gusta más que la gente de 

aquí tenga oportunidades, no vetar espacios a la gente de aquí, y que nuestros ciudadanos 

puedan sentirse libremente desarrollados cultural y artísticamente.  

Decirle por otro lado que, como no puede ser de otra forma, comparto absolutamente 

que el paro con nuestros 7566 trabajadores y fuera polémicas de si el porcentaje es el 22, 23 ó 

25% es una tremenda tragedia y debe ser la principal de nuestras preocupaciones, cómo salir 

de ahí, decirle que lo comparto y que nosotros estamos planteando ideas y que esperamos que 

se sumen a ellas o que nos planteen modificaciones, que las mejoren, pero que lo fundamental 

es salir de esta situación de crisis en la que estamos en España, en la Comunidad Valenciana y 

en Sagunto porque no es una excepción. Por otro lado, comentarle que en fin mire voy a 

dejarlo estar, no quiero emponzoñar la situación con otras cuestiones en las que creo que su 

grupo y usted especialmente ha sido especialmente responsable, las paso por alto y paso a 

contestar al sr. Chover.  

Me refería al Macrosector IV y otras cosas por el estilo, de qué forma se dio a Camí a 

la Mar, se aprobó Camí a la Mar definitivamente, si tenía luz o no tenía luz, ese tipo de 

cuestiones, creo que no suman absolutamente nada. Al final después de hablar el sr. Chover, 

me lo he apuntado porque me parece significativo, lo que he visto es muy poca crítica respecto 

a la gestión de este equipo de gobierno, se han ido ustedes así un poco por las ramas, que si 

esto que si lo otro, que tal , pero no he visto, (estoy muy contento ) no he visto realmente qué 

hayan criticado la labor y la gestión de alguno de nuestros concejales, todo lo que han dicho es 

puramente coyuntural, puramente coyuntural, no he oído a nadie que diga es que Patrimonio y 

Contratación resulta que no está haciendo bien no sé qué, no sé más, o es que resulta que en 

enseñanza las políticas que está llevando a cabo el PP desde la delegación que lleva Maribel 

Sáez no sé qué, o es que en Policía Local estamos fallando porque resulta que estamos 

interviniendo a pie de calle, estamos llevando a cabo la ordenanza de convivencia, estamos 

sancionando lo de los perros y eso está mal hecho. 

¿Saben? Al final, lo que pienso es que la cuestión es positiva. Estoy satisfecho en ese 

sentido, porque he visto algo así general, global pero que realmente, y se lo digo de verdad, ni 

recuerdo ni he apuntado algo especialmente concreto, muchas cosas sobre la Consellería, lo 

comprendo también, cosa que nosotros estamos en reclamar el dinero que nos debe y en 

reclamar las inversiones que tiene que hacer en nuestra ciudad, no lo dude sr. Chover, de 

hecho ya lo hemos hecho así en muchas ocasiones, comentarles, ya sé que no se nota pero es 

que a veces no sólo depende de uno, depende también de la situación de los otros, pero le 

aseguro que estamos haciendo toda la presión.  
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Decirle sr. Chover que lo ha engañado Nuria Hernández, será una excepción, pero lo 

ha engañado Nuria Hernández, los 5 millones de euros y el millón y medio de euros que habla 

de usted, tanto de la Sentencia de la SAG, como del aumento del IBI estaban contemplados en 

el presupuesto del 2012 que llevamos a Pleno, que tenía un equilibrio entre ingresos y gastos y 

por lo tanto, si sr. Chover si, estaba... sra. Hernández, no quiera resolver ahora la cuestión con 

grititos porque la verdad es que es así, es como estoy diciendo, es que recuerdo, disculpas no 

con grititos, la verdad es que he explicado el presupuesto varias veces en audiencias públicas 

en el CES y etc y recuerdo exactamente cuando hablábamos de esos 5 millones de euros, 

cuando hablábamos de ese millón y medio de euros que era lo que nos permitía estabilizar, 

incluso después de una Junta de Portavoces recordará usted sra. Hernández cuando expliqué 

yo que si quitáramos eso nos quedábamos desequilibrados en ese presupuesto, supongo que 

también se acordará Natalia que estaba allí presente.  

Sé que ustedes no se fían del plan de empleo, de que se vaya a cumplir, etc. Lo mismo 

ha pasado con el Instituto Clot del Moro, con el Camp de Morvedre, con el Jaume I, con el 

María Yocasta Ruíz, con el Plan Confianza y al final de todo. Es una estrategia sr. Chover que 

yo creo que es buena al corto plazo pero al medio plazo es un desastre, porque justo cuando 

llegan las elecciones, lo ves como sí que está todo hecho, bueno, pero me parece digno que 

mantengan esa estrategia.  

Respecto a que no hemos cumplido el Plan de la Vivienda es cierto, ha llegado nuestro 

plan de la vivienda en el momento de estallido de la burbuja inmobiliaria, habríamos sido 

noticia en todo el mundo si Sagunto hubiera sido totalmente inmune a ese estallido de la 

burbuja. Se nos ha llevado por delante la burbuja y por lo tanto el plan de la vivienda no 

hemos podido cumplirlo tal y como queríamos. Otra cosa es el plan de la vivienda y las 

cuestiones que ustedes tenían fijadas en vuestro pacto de gobierno, ¿se acuerdan? Aquellas 

cuestiones, 40 cuestiones planteadas sobre el tema de la vivienda de las que no cumplieron ni 

una, ¿se acuerdan de aquellas viviendas protegidas que no hicieron ni una? con tal de coger el 

momento de mayor expansión del mercado de la vivienda ¿se acuerdan?, esa es la diferencia, 

nosotros hemos estado en el momento de estallido de la burbuja y ustedes en el momento de 

máxima expansión, aunque al final el resultado es el mismo; ustedes no hicieron ninguna y 

nosotros tampoco hemos podido hacer ninguna; esas las hizo Carrasco al que le permutasteis 

un solar pero cambiaré de tema. 

 Resulta que hablan de falta de transparencia,  y hablan también de los atracos del IBI, 

bestiales que estamos haciendo. Resulta que la presión fiscal en nuestra ciudad está en la 

media de las ciudades mayores de 50.000 habitantes, primera cuestión, estoy hablando de la 

presión fiscal y luego hablo de la vivienda; por otro lado decirles que la presión fiscal ha  

bajado del 2009 al 2012 el 5’71%, la presión fiscal por habitante en Sagunto era de 708 euros 

y hoy es de 667, luego la presión fiscal ha bajado en Sagunto. Segunda cuestión, IBI, atraco, 

etc.; miren, hemos estado 3 años sin actualizar nuestra base de datos, nuestro valor catastral 

del censo local de viviendas, tres años, en los que los incrementos han sido 0, nada, no es 

como en la época que gobernaban ustedes, Sr. Fernández, aquella época expansiva en la que 

siempre iban aumentando con respecto a la actualización, y si colaba incluso metían el IPC, 

no es eso; llevamos tres años parando la revisión catastral y ahora se ha revisado, mire que 

casualidad. Nuestra comarca está en el puesto 11 de valor medio de la vivienda, de 16 

comarcas estamos en el puesto 11 y ahora me dirá ¿y que tiene que ver eso?, muy bien, pues 

mire nuestra comarca está en el 25% más barato del valor catastral del resto de viviendas de la 

Comunidad Valenciana, el 25%.  

Estos datos los ha sacado el Sr. Muniesa esta mañana de forma fehaciente, de datos de 

la información catastral del Estado, que son absolutamente ciertos. No engañen a nadie. Luego 

hablare del gravamen aplicado ya que me lo pide el Sr. González. Pero además, les he dado 

los datos de nuestra Comarca, nosotros somos el 14% de la media de la Comunidad, ni más ni 

menos, que poblaciones como Canet, Algimia, Quartell, Algar, Torres Torres y Alfara, los 
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tienen los valores más caros que Sagunto, todos no son del PP, ni lo fueron porque Canet 

lógicamente viene de época de tripartito, de PSOE, etc., de IU, de Compromis; todos esos 

tienen valores catastrales más caros que nosotros, entonces no se de que estamos hablando, 

sinceramente.  

Si somos la décimo primera de las dieciséis comarcas en el precio, si tenemos el 25% 

más bajo que la media en la comarca, y si dentro de la comarca estamos el 14’36% por debajo 

de la media, ¿de que narices están hablando si además nosotros tuvimos paralizado durante 3 

años esto?. ¿Qué hay algún error?, bien, si hay algún error para eso se a abierto un plazo de 

alegaciones, para eso se a abierto una oficina para los ciudadanos, para que hablen, y desde 

luego nosotros iremos donde se nos llame para dar las explicaciones que haga falta, cosa que 

ya hemos hecho por otro lado, por escrito, a todos los vecinos de la ciudad. Nada más señores, 

espero que haya sido de provecho. Yo lo he pasado realmente bien, espero que ustedes 

también, y nos vemos en la siguiente.  

Muchas gracias.” 

 

 

 

 Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Presidencia, se levanta la sesión, siendo 

las 12 horas y 40, de todo lo cual, como Secretario General, doy fe. 

 

 

CÚMPLASE: EL ALCALDE. 

 

 

 


